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1 -1

  الʓʴال الأول : اكʔʯ بʥʻ القʦسʥʻ الاسʤ أو الʠʶʸلح العلʸي الȏʘ تʗل علॻه ؕل مʥ الॺɹارات الʯالॻة : 
1-                        Ȋسʦات الʭȂʚج ʙʮة عȂازʚʯة الاه ʙؕʲقال الʯجة    (                  انʦʸال  ( 

ة الʯي تʙؒر نفʴها في فʙʯات زمʹॻة مʴʯاوȂة  -2 ʙؕʲة  (          الȂورʗة ال ʙؕʲال    ( 

ة اهʚʯازȂة تʯʹاسʔ فʻها القʦة الارجاع ʙʟدǻا مع الازاحة الʲادثة -3 ʙؕح  

ة الʦʯافॻɿة الʠॻʴॺة(                           في اتʱاه معاكʛ لهاوتʦؒن دوما       ʙؕʲال ( 

  )    الʴعة    (            اكʙʮ ازاحة للʤʴʱ عʥ مʦضع سʦȜنه  -4

5-  ʚʯهʸال ʤʴʱا الʸهʻل الʶǻ ʥʻʯʠنق ʗعǺا ʥʻل بʶي تفʯافة الʴʸف الʶعة    (    نʴال    (  

  )    الʙʯدد    (          عʗد الاهʚʯازات الؒاملة الʲادثة في الʰانॻة الʦاحʗة  -6

  )  الʚمʥ الʗورʚ                          ) ȏمʥ اللازم لعʸل دورة ؕاملةال -7

  )  الʙʴعة الʚاوȂة(             مقʗار الʚاوȂة الʯي ʲʴʸǻها نʶف القʙʠ في الʰانॻة الʦاحʗة  -8

  )  الʗʹʮول الȊॻʴॺ(           ثقل معلȖ في نهاǻة خȊॻ مهʸل الʦزن وغʙʻ قابل للʗʸʯد ʦʟله  -9

  لʰاني : أكʸل الॺɹارات العلॻʸة الʯالॻة ʸǺا يʹاسʮها : الʓʴال ا
1-   ʦة هʗاحʦة الॻانʰفي ال ʤʴʱثها الʗʲǻ يʯات الؒاملة الǺʘبʘد الʗدد  عʙʯال  

 ǻعʠى الʚمʥ الʗورȏ للʗʹʮول الȊॻʴॺ مʥ خلال العلاقة الʯالॻة     -2

  ʦȜॻɼ ( ȏ  0.01 Sن زمʹه الʗور  Hz  ) 100جʤʴ يهʚʯ بʙʯدد   -3

𝐓 =
𝟏

𝐟
=

𝟏

𝟏𝟎𝟎
= 𝟎. 𝟎𝟏 𝐬 

ات الʦʯافॻɿة الʠॻʴॺة   -4 ʙؕʲلة الʰأم ʥم   Ȋॻʴॺول الʗʹʮو    ال   ʞǺبʹا Ȗمعل ʤʴج   

5-   ȏورʗال ʥمʚإذا ؕان ال  ȏاوʴǻ ȊॻʴǺ ولʗʹʮلs ) 12  ȏاوʴǻ ولʗʹʮال Ȋॻل خʦʟ 36.4) فإن m   

𝐓 = 𝟐𝛑 ඨ
𝐋

𝐠
                            𝟏𝟐 = 𝟐𝛑 ඨ

𝐋

𝟏𝟎
                       𝐋 = 𝟑𝟔. 𝟒 𝐦       

ة تʦافॻɿة ʠॻʴǺة تʯʹاسʔ قʦة الإرجاع تʹاسॺاً  -6 ʙؕح ʤʴʱك الʙʲʯما يʗʹع  ȏدʙʟ   هʸال ʤʴʱمع ازاحة ال ʚʯ 

  لها عʹʗ اهʸال الاحʯؒاك   معاكʛ  وفي اتʱاه      

ة  -7 ʙؕة حʠॻʴॺة الॻɿافʦʯة ال ʙؕʲال ʙʮʯة     تعȂة   و دورȂازʚʯاه  

8- ʥول عʗʹʮاز الʚʯة اهȂزاو ʗȂʚان لا ت ʔʱǻ ةʠॻʴǺ ةॻɿافʦة ت ʙؕول حʗʹʮة ال ʙؕن حʦؒلؒي ت   o10     

𝑻 = 𝟐𝜫ඨ
𝑳

𝒈
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 عʱلة الʱاذبॻة     و    ʦʟل الȊॻʳ    يʃɾʦʯ الʚمʥ الʗورȏ للʗʹʮول الȊॻʴॺ على -9

  سعة الاهʚʯازة   و   الʤʴʱ كʯلة   ولا يʃɾʦʯ على      

  الʘʱر الॻȁʙʯعي لʦʠل الȊॻʳالʚمʥ الʗورȏ في للʗʹʮول يʯʹاسʙʟ ʔدǻاً مع   -10

11-   ȏورʗة زمʹه الʠॻʴǺ ةॻɿافʦة ت ʙؕك حʙʲʯي ȊॻʴǺ ولʗʹبT ) ॻعل ʕف ما ؕانʶازة نʚʯسعة الاه ʕʶه ) فإذا أنق  

          ȏورʗالها فإن زمʹه الʰع أمȁه الي أرʯلʯؕ تʗȂوز ʙʻغʯلا ي  

ة رنانة تعʸل (   - 12 ʦؕ1200 ش  Ȏاوʴǻ ددهاʙن تʦȜॻɼ ةʗقة واحॻɾازة خلال دʚʯ20) اه Hz 

𝐟 =
𝐍

𝐭
=

𝟏𝟐𝟎𝟎

𝟔𝟎
= 𝟐𝟎  𝐇𝐳 

    الȁʙعلؒي ǻقل الʚمʥ الʗورȏ للʗʹʮول الȊॻʴॺ إلى نʶف ʯʸॻɾه ʔʱǻ أن يʹقʦʟ ʝله إلى    - 13

  : الʯالॻة الॺɹارات مʥ مʲل بها لʸؒʯل اجاǺة لأنʔʴ الʸقابلة الʗائʙة في)  √(   الʓʴال الʰالʖ : ضع علامة

1-   ȏورʗجة زمʹها الʦ( 3 )م s   : ʚتʙالهǺ ةʗحʦددها بʙن تʦȜǻ 

      0.3                30                 3                        0.03 

𝐟 =
𝟏

𝐓
=

𝟏

𝟑
= 𝟎. 𝟑 𝐇𝐳 

2-  ʕȂʦؒالǺ ةॻة الارضॻاذبʱلة الʱ( 9.8 )2 ع m/s   لʱة سʠॻʴǺ ةॻɿافʦة ت ʙؕح ȊॻʴǺ ولʗʹب ʚʯيه  

  : معʹي هʘا ان ʦʟل الʗʹʮول Ǻالs  ʙʯʸ ( 4.89 ) هالʚمʥ الʗورȏ ل     

     5.94                    11.9                     24                   37.3 

𝐓 = 𝟐𝛑 ඨ
𝐋

𝐠
                            𝟒. 𝟖𝟗 = 𝟐𝛑 ඨ

𝐋

𝟏𝟎
                       𝐋 = 𝟓. 𝟗𝟒  𝐦       

  زمʥ حʗوث الاهʚʯازة الؒاملة ʸʴǻي :   –3

      ȏورʗال ʥمʚال      ددʙʯال             ازةʚʯسعة الاه         الازاحة  

  الʚمʥ الʗورȏ للʗʹʮول الȊॻʴॺ في الȜʸان الʦاحʗ يʯʹاسʙʟ ʔدǻاً مع :  -4

      Ȗعلʸقل الʰلة الʯك    Ȋॻʳل الʦʟ                  ةॻاذبʱلة الʱع        هʠॻل خʦʠعي لॻȁʙʯر الʘʱال  

5-  ʞǺة للʹاʦالق ʕثاب ʖʻة حʠॻʴǺ ةॻɿافʦة ت ʙؕن حʙم ʞǺلʹا ʙف حʙʟ في Ȗمعل ʤʴك جʙʲʯي( k = 80 ) N/m  

  : ) kg فإن ʯؕلة الʤʴʱ بʦحʗة (    S ( 0.628 )والʚمʥ الʗورȏ للاهʚʯازة       

     0.4                  0.6             80.               1    

𝐓 = 𝟐𝛑 ට
𝐦

𝐊
                            𝟎. 𝟔𝟐𝟖 = 𝟐𝛑 ට

𝐦

𝟖𝟎
                       𝐦 = 𝟎. 𝟖  𝐊𝐠       
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ة تʦافॻɿة ʠॻʴǺة ʥȜʸǻ ʖʻʲǺ تʻʰʸل إزاحʯه Ǻالعلاقة الʯالॻة   -6 ʙؕك حʙʲʯي ʤॻʴجy = 5 sin ( 200  t )  

ة بʦحʗة       ʙؕʲدد الʙن تʦȜॻɼHz :                                                𝐲 = 𝐀 𝐬𝐢𝐧 ( 𝛚 𝐭 )   

       20                   200               50                        100 

𝛚 = 𝟐𝛑𝐟                    𝐟 =
𝛚

𝟐𝛑
 =

𝟐𝟎𝟎 𝛑

𝟐𝛑
= 𝟏𝟎𝟎 𝐇𝐳      

  لʷʸاعفة الʚمʥ الʗورȏ للʗʹʮول الȊॻʴॺ إلى مʰلॻه ʔʱǻ تغʦʟ ʙʻʻله إلى : -7

        ةॻه ما ؕان علॻلʰم         ال ما ؕانʰعة أمȁأر    ةॻف ما ؕان علʶن      ةॻع ما ؕان علȁر  

  مقʗار الʚاوȂة الʯي ʲʴʸǻها نʶف القʙʠ في الʰانॻة الʦاحʗة :  -8

    عةʙʴال         ȏورʗال ʥمʚال             ةȂاوʚعة الʙʴال   ةȂورʗة ال ʙؕʲال  

9-  ȏورʗزمʹه ال ȏʦ( 0.1 )جهاز وماض ض s  ʚتʙالهǺ ددهʙن تʦȜॻɼ  :  

   0.01                 0.1               10        100 

𝐟 =
𝟏

𝐓
=

𝟏

𝟎. 𝟏
= 𝟏𝟎 𝐇𝐳 

ة تʦافॻɿة ʠॻʴǺة   -10 ʙؕح ʤʴك جʙʲʯيy = 10 sin ( 5 t )    عة فإنʙʴةالȂاوʚال  : Ȏاوʴت  

    5                           10                       0.8                 2      

ة تʦافॻɿة ʠॻʴǺة   -11 ʙؕح ʤʴك جʙʲʯيy = 10 sin ( 5 t )   : Ȏاوʴازة تʚʯفإن سعة الاه  

                       ʙصف     5                       10                      50 

  ة تʦافॻɿة ʠॻʴǺة  معلقة في الʙʠف الʙʲ لʹاʞǺ مʙن راسي تهʯؕ( 0.2 ) Kg  ʙؕʲǺ ʚʯلة مقʗارها  -12

  فإن الʚمʥ الʗورKg   : ȏ ( 0.8 )فإذا اسʗʮʯلʕ الʯؒلة الʴاǺقة ʯȜǺلة مقʗارها       

               فʶʹقل إلى الǻ     الهʰعة أمȁإلى أر ʗȂʚي       عȁʙقل إلى الǻ       هʯʸॻɾ ليʰإلى م ʗȂʚي 

𝐓𝟐

𝐓𝟏
 =  ඨ

𝐦𝟐

𝐦𝟏
                             

𝐓𝟐

𝐓𝟏
 =  ඨ

𝟎. 𝟖

𝟎. 𝟐
                      𝐓𝟐 = 𝟐   𝐓𝟏            

 عʹʗ إزاحة الʯؒلة   ( k = 200 N/m )في ʙʟف ناʞǺ مʙن حʯؕ( m = 3 Kg )  ʖʻلة مقʗارها  -13

ة بʦحʗة Ǻالʰانॻة تقॺȂʙا : عʥ مʦضع       ʙؕʲلل ȏورʗال ʥمʚن الʦȜǻ ʚʯهʯان لʚالات  

   0.5                        0. 77              1.2                   2  

𝐓 = 𝟐𝛑 ට
𝐦

𝐊
                            𝐓 = 𝟐𝛑 ඨ

𝟑

𝟐𝟎𝟎
                       𝐓 = 𝟎. 𝟕𝟔𝟗 ≈ 𝟎. 𝟕𝟕 𝐒       
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L(m)   
  
  

  
  

1 
 

0.5 
  

)  2( s 2T  
 

5.3    10.6     

ʯه  -14 ʙؕة معادلة حʠॻʴǺ ةॻɿافʦة ت ʙؕك حʙʲʯي ʤॻʴجy = 20 sin ( 31.4 t )  تقاس ʖʻعاد ، حǺالأ 

  :  ).فإن تʙدده بʦحʗة (الهʙتʚ) تʴاوrad  ȏ) والʚواǻا بʦحʗة ( s) والأزمʹة بʦحʗة (cmبʦحʗة (       

   2                 3                4                5 

𝛚 = 𝟐𝛑𝐟                    𝐟 =
𝛚

𝟐𝛑
 =

𝟑𝟏. 𝟒

𝟐𝛑
= 𝟓 𝐇𝐳      

ة تʦافॻɿة ʠॻʴǺة :  -15 ʙؕك حʙʲʯي ʤʴʱة الارجاع والإزاحة لʦق ʥʻل العلاقة بʰʸǻ انيॻب Ȋل خʷأف  

F                                     F                            F                        F  

x                        x                               x                    x     

 
                                                                                              

ة الʗʹʮول الȊॻʴॺ مʥ العلاقة :   -16 ʙؕح ʗʹة الإرجاع عʦاب قʴح ʥȜʸǻ  
                                                                                         

  :  تهʚʯعʹʗما يلقي حʙʱ في مॻاه ʙʻʲǺة فأن جʭȂʚات ماء الʙʻʲॺة جॻʸعها  -17

    ʗة في أن واحॻɽॻؒال ʛبʹف  

     ةॻʮʻالة جʗها لʯ ʙؕع في حʷʳت ʖʻʲǺ ʚʯهʸال ʤʴʱال ʥاء مʗʯع ابǺاʯʯة والॻɽॻؒال ʛبʹف  

     ةॻʠالة خʗها لʯ ʙؕع في حʷʳت ʖʻʲǺ ʚʯهʸال ʤʴʱال ʥاء مʗʯع ابǺاʯʯة والॻɽॻؒال ʛبʹف  

    ة مॻɽॻȜǺʳلفةʯ ʙʱʲال ȉʦضع سقʦات مʭȂʚج ʥاما عʸت  

18-  ȏورʗال ʥمʚع الȁʙم ʥʻة بॻانॻʮالعلاقة ال ʤرس ʗʹ2 (ع( T   ȊॻʴǺ ولʗʹʮل    

  وʦʟله في أحʗ الʙʮʯʳʸات الفʷائॻة تʤ الʦʶʲل على الȊʳ الॻʮاني الʸقابل    

  ʴǻاوm/s   : ȏ )2 (ومʹه فإن مقʗار عʱلة الʱاذبॻة داخــل الʙʮʯʳʸ بʦحʗة    

      0.35          1.6            3.7             9.8      

𝐓 = 𝟐𝛑 ඨ
𝐋

𝐠
               √𝟓. 𝟑 = 𝟐𝛑 ඨ

𝟎. 𝟓

𝐠
           𝐠 =  𝟑. 𝟕 𝐦/𝐬𝟐     

  ) أمام الॺɹارة غʙʻ الʲॻʲʶة :  ) أمام الॺɹارة الʲॻʲʶة وعلامة (  : ضع علامة (  الʙاǺع الʓʴال 
  )   √(                                                                 1 =الʚمʥ الʗورx  ȏالʙʯدد   -1

  )   X(        ( الازاحة )وتعاكʴها في الاتʱاه  ʯؕلة الʰقل الʸعلȖقʦة الإرجاع في الʗʹʮول الȊॻʴॺ تʯʹاسʙʟ ʔدǻاً مع  -2

  )  ʦʟ )√𝐋  ( )  Xل خʠॻه مع الʚمʥ الʗورȏ للʗʹʮول الȊॻʴॺ لا ǻعʗʸʯ على ʯؕلة الʰقل الʸعلȖ وȀنʸا يʯʹاسʙʟ ʔدǻاً  -3

ة تʦافॻɿة ʠॻʴǺة  جॻʸع -4 ʙؕن حʦؒة تȂازʚʯات الاه ʙؕʲع( الॻʸج ʕʴॻل (                                       ) X   (  

𝑚𝑔 𝑠𝑖𝑛 𝜃 −𝑚𝑔 𝑠𝑖𝑛 𝜃 𝑚𝑔 𝑐𝑜𝑠 𝜃 −𝑚𝑔 𝑐𝑜𝑠 𝜃 
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5-  ) ȏاوʴازة ؕاملة تʚʯخلال اه ʚʯهʸال ʤʴʱعها الʠقǻ يʯافة الʴʸ2الA (   )4A (                           )  X  (  

ة تʦافॻɿة ʠॻʴǺة إلى الʰʸلʔʱǻ ʥʻ زȂادة -6 ʙؕك حʙʲʯي ȊॻʴǺ ولʗʹʮل ȏورʗال ʥمʚادة الȂʚه  لʠॻل خʦʟ  

  )  √  (   )   ʦʟل خʠॻهجʘر الʚمʥ الʗورȏ للʗʹʮول الȊॻʴॺ يʯʹاسʙʟ ʔدǻاً مع لان  (  إلى أرȁعة أمʰال ما ؕان علॻه     

ة تʦافॻɿة ʠॻʴǺة (  -7 ʙؕح Ȋॻʴॺول الʗʹʮة ال ʙؕح ʙʮʯتعS.H.M  ( ًاʸدائ  ( ًاʸدائ ʕʴॻل )            ) X   (  

  )  X  (       )الʚمʥ الʗورȏ أو ǻقل الʙʯدد بȂʚادة ʦʟل الȊॻʳ ( يʚداد   الʗʹʮول الȊॻʴॺ بȂʚادة ʦʟل الȊॻʳ يʚداد تʙدد -8

  )   √ عʹʗ حʗوث الʦʸجات فأن جʭȂʚات الʦسȊ لا تʹʯقل مʥ مȜانها                                                (  -9

ات اهʚʯازȂة   -10 ʙؕن حʦؒة تʠॻʴॺة الॻɿافʦʯات ال ʙؕʲع الॻʸج                                            ) √   ( 

11-   ȏورʗة زمʹها الॻائȁʙوحة ؕهʙ( 0.04 )م s   اȂاوʴددها مʙن تʦȜǻ( 25 ) Hz                            ) √   (  

𝐟 =  
𝟏

𝐓
=

𝟏

𝟎. 𝟎𝟒
= 𝟐𝟓 𝐇𝐳 

12- ʤʴʱلة الʯؕ ادةȂز ʗʹع ʞǺالʹاǺ Ȗعلʸه الॻعل ʕال ما ؕانʰعة أمȁفإن إلى أر ʥʻلʰʸداد إلى الʚي ȏورʗال ʥمʚال  ) √  (  

   :: علل لʸا ǻأتي تعلʻلا علॻʸا صʲॻʲا  الʳامʛالʓʴال 
1- ʙء الى اخȏʚج ʥاء مʸح الʠادثة على سʲجه الʦʸال ʙʵʯʹت.   

                                   ʙء اخȏʚء الى جȏʚج ʥة مॻ ʙؕʲاقة الʠقل الʹʯاء فʸات الʭȂʚونة جʙم ʔʮʴǺ   

                                        .الʚمʥ الʗورȏ للʗʹʮول الȊॻʴॺ لا يʃɾʦʯ على ʯؕلة الʰقل الʸعلॻɼ Ȗه  -2

   ʚʱر الॻȁʙʯعي لʦʠل خʠॻة في الȜʸان الʦاحʗ لان الʚمʥ الʗورȏ لʗʹʮول الȊॻʴॺ يʯʹاسʙʟ ʔدǻا مع ال     

ة تʦافॻɿة ʠॻʴǺة في ॻɺاب أȏ احʯؒاك والʚاوȂة صغʙʻة  -3 ʙؕح Ȋॻʴॺول الʗʹʮة ال ʙؕح. 

   لان قʦة الارجاع تʯʹاسʙʟ ʔدǻا مع الازاحة الʲادثة ولʥؒ معاكʴة لها في الاتʱاه                               

  .  هاسʯقʙاره عʹʗ أزاحʯه Ǻعʗʻا عʹǻعʦد الʤʴʱ الʸهʚʯ الى مʦضع  –4

  ʔʮʴǺ قʦة الارجاع الʯي تʯʹاسʙʟ ʔدǻا مع الازاحة الʲادثة ومعاكʴة لها في الاتʱاه                       

  علي الʲʸاور والإحʗاثॻات الʯʸعامʗة ارسʤ العلاقات الॻʮانॻة الʯالॻة :  :  الʴادسالʓʴال 
  

  

  

  

  

  

 الʚمʥ الʗورȏ للʗʹʮول والʘʱر
Ȋॻʳل الʦʠعي لॻȁʙʯال 

√𝐿 

T 

 ȏورʗال ʥمʚع الȁʙم 
 وʦʟل خȊॻ الʗʹʮول

𝐿 

 2T 

 ʥمʚالʞǺلة معلقة بʹاʯؒل ȏورʗال 
ʞǺالʹا ʕابʰعي لॻȁʙʯر الʘʱب الʦومقل 

1

√𝑘
 

T 

 ʞǺلة معلقة بʹاʯؒل ȏورʗال ʥمʚال
ʞǺالʹا ʕابʰعي لॻȁʙʯر الʘʱوال 

√𝐾 
 

 T 



 الفصل الدراسي الثاني بنك أسئلة مادة الفيزʮء                          الصف العاشر                               

- 6 - 

  الʸقʦʶد ȜǺل مʸا يلي : : ما  الʓʴال الʴاǺع
  الʦʸجة  -1

     Ȋسʦات الʭȂʚج ʙʮة عȂازʚʯة الاه ʙؕʲقال الʯان  

ة الʗورȂة  -2 ʙؕʲال  

ة الʯي تʙؒر نفʴها في فʙʯات زمʹॻة مʴʯاوȂة         ʙؕʲال 

ة الʦʯافॻɿة الʠॻʴॺة  -3 ʙؕʲال  

ة اهʚʯازȂة تʯʹاسʔ فʻها القʦة الارجاع ʙʟدǻا مع الازاحة الʲادثة وتʦؒن دو       ʙؕلها ح ʛاه معاكʱما في ات  

  قʦة الإرجاع -4

  القʦة الʯي تعʗʻ الʤʴʱ الʸهǺ ʚʯاسʙʸʯار إلى مʦضع اتʚانه وتʦؒن دائʸاً في اتʱاه معاكʛ لاتʱاه الإزاحة       

  الʴعة   -5

  أكʙʮ ازاحة للʤʴʱ عʥ مʦضع سʦȜنه       

  الʙʯدد    -6

  عʗد الاهʚʯازات الؒاملة الʲادثة في الʰانॻة الʦاحʗة    

7-   ȏورʗال ʥمʚال  

  زمʥ اللازم لعʸل دورة ؕاملة     

8-   ȏاوʴازة تʚʯ4سعة الاه m  

      ȏاوʴنه تʦȜضع سʦم ʥع ʤʴʱازاحة لل ʙʮ4أكm    

9-   ʚʯمه ʤʴدد جʙ20ت Hz    

   ȏاوʴة تʗاحʦة الॻانʰادثة في الʲازات الؒاملة الʚʯد الاهʗازة    20عʚʯاه  

 ʥامʰال الʓʴال  :  

  ʗʲǻث في الʲالات الʯالॻة مع ذʙؕ الʔʮʴ في ؕل حالة :  أ ) ماذا
 للʚمʥ الʗورȏ لʗʹʮول ȊॻʴǺ إذا زاد ʦʟل خʠॻه لأرȁعة أمʰال .  -1

  يʚداد ʦʟله الى الʰʸلʥʻ  لان   

2- . ʙʸح القʠول علي سʗʹʮال ʛنف ʚʯما يهʗʹح الأرض عʠعلي س ʚʯيه ȊॻʴǺ ولʗʹدد بʙʯل  

    ʥاقل م ʙʸة القॻاذبʱلة الʱدد لان عʙʯقل الǻ الأرض 

  

𝑇 ∝ √𝐿 
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 : ʃɾʦʯي يʯامل الʦالع ʙؕب) أذ 
1-  ʥمʚها الʻعل ʃɾʦʯي يʯامل الʦالع ȏورʗال  : ʞǺلة             للʹاʯؒالm                  ʞǺالʹا ʕثابk      

2- : Ȋॻʴॺول الʗʹʮفي ال ȏورʗال ʥمʚال                           Ȋॻʳل الʦʟL              ةॻاذبʱلة الʱعg     

 الʓʴال الʯاسع : حل الʴʸائل الʯالॻة : 
1- ʗلة مقʯؕ  (0.25)ارها kg  ة لهʦالق ʕثاب ʞǺلة مع ناʶʯ(25)م N/m    اء ، فإذاʴاولة ملʟ ا علىॻɿوضع اف  

ة تʦافॻɿة ʠॻʴǺة على الʠʴح الأملʛ. أحcm   : ʔʴ (8)سʕʮʲ الʯؒلة مʴافة   ʙؕك حʙʲʯʯل ʕ ʙؕان وتʚضع الاتʦم ʥʻʸǻ  

 الʗورȏ : الʚمʥ  أ ) 

  

  

ة :  ʙؕʲة للȂاوʚعة الʙʴب) ال  

  

ة تʦافॻɿة ʠॻʴǺة تʯغʙʻ مع الʚمʥ تॺعا للʸعادلة :  -2 ʙؕك حʙʲʯي ʤʴإزاحة جy = 10  sin (  t  )  

     : ʔʴاني ، احʦʰالǺ ʥمʚوال ʙʯʸॻʯʹʴالǺ الإزاحة ʕفإذا ؕان  

ة : أ )  ʙؕʲسعة ال  

  

  ب) الʙʯدد : 

  

  : ȏورʗال ʥمʚج) ال 

  احʔʴ : .اهʚʯازه في الॻɾʗقة الʦاحʗة  150بʹʗول ǻ ȊॻʴǺعʸل   -3

  :  الʚمʥ الʗورȏ  )أ  

  

  ب) الʙʯدد :  

  

  Ȏاوʴة تॻة الأرضॻاذبʱلة الʱأن ع ʕʸ(9.8)2ج) إذا عل m/s  : ولʗʹʮل الʦʟ ʔʴفأح ، 
 

𝑻 = 𝟐𝝅ට
𝒎

𝒌
= 𝟐 × 𝟑. 𝟏𝟒 × ඨ

𝟎. 𝟐𝟓

𝟐𝟓
= 𝟎. 𝟔𝟐𝟖𝒔 

ꞷ =
𝟐𝝅

𝑻
=

𝟐 × 𝟑. 𝟏𝟒

𝟎. 𝟔𝟐𝟖
= 𝟏𝟎 𝒓𝒂𝒅/𝒔 

𝑻 =
𝒕

𝑵
=

𝟔𝟎

𝟏𝟓𝟎
= 𝟎. 𝟒 𝒔 

𝒇 =
𝟏

𝑻
=

𝟏

𝟎. 𝟒
= 𝟐. 𝟓 𝑯𝒛 

𝑻 = 𝟐𝝅ඨ
𝑳

𝒈
 𝟎. 𝟒 = 𝟐𝝅ඨ

𝑳

𝟏𝟎
                 𝑳 = 𝟎. 𝟎𝟒  𝒎 

ꞷ = 𝟐𝝅𝒇    ⇒       𝝅 =  𝟐𝝅𝒇 𝒇 = 𝟎. 𝟓 𝑯𝒛 

𝑻 =
𝟏

𝒇
=

𝟏

𝟎. 𝟓
= 𝟐 𝒔 

𝑨 = 𝟏𝟎 𝒄𝒎 
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 ) اح2g = 10 m/s : ʔʴعلʸاً Ǻأن (   ( cm 30 )احʔʴ الʚمʥ الʗورȏ لʗʹʮول ʦʟ ȊॻʴǺله  -4

   

  
ʯه   -5 ʙؕة معادلة حʠॻʴǺ ةॻɿافʦة ت ʙؕك حʙʲʯي ʤॻʴجy = 20 sin ( 31.4 t  ) تقاس ʖʻة ( ، حʗحʦعاد بǺالأcm  (  

  ) احrad : ʔʴ) والʚواǻا بʦحʗة ( sوالازمʹة بʦحʗة (     

 ) الʴعة : أ  

  

 ب) الʙʯدد : 

  

 : ȏورʗال ʥمʚج) ال 

  

    (40)بʹاʞǺ معلȖ رأسॻاً , وحʸʹʻا اتʚن الʤʴʱ سʔʲٌ ثʤ تʙك لʻهʚʯ , فأكʸل    gm (200)عُلȖ جʯؕ ʤʴلʯه  -6

  اح2m/s g = 10  .: ʔʴ  ) ثʦان اذا علʕʸ ان4اهʚʯازة خلال (    

 : ʞǺدد الʹاʙأ ) ت  

  

 : ʞǺللʹا ȏورʗال ʥمʚب) ال  

    

 : ʞǺالʹا ʕج) ثاب  

  
  احg  .: ʔʴ ( 100)) وʯؕلة ʙؕته cm ) 50بʹʗول ʦʟ ȊॻʴǺل خʠॻه  -7

ة الʗʹʮول :  أ  ʙؕʲل ȏورʗال ʥمʚال (  
  

  الʙؒة الى الʰʸلʥʻ :ب) الʚمʥ الʗورȏ للʗʹʮول اذا زادت ʯؕلة  
     ʢȂT = 1.4 Sل ثابʕو الʚمʥ الʗورȏ لا ǻعʗʸʯ على الʯؒلة 

ʔ الارض :   ʦؕؕ ةॻلة جاذبʱال عʰه ثلاث امʯʻلة جاذبʱع ʙآخ ʔ ʦؕؕ ول اذا وضع علىʗʹʮلل ȏورʗال ʥمʚج) ال  

  

   

ꞷ = 𝟐𝝅𝒇    ⇒     𝟑𝟏. 𝟒 = 𝟐𝝅𝒇 𝒇 = 𝟓 𝑯𝒛 

𝐓 =
𝟏

𝐟
=

𝟏

𝟓
= 𝟎. 𝟐 𝐬 

𝐀 = 𝟐𝟎 𝐜𝐦 

𝐓 =
𝟏

𝐟
=

𝟏

𝟏𝟎
= 𝟎. 𝟏 𝐬 

𝐓 = 𝟐𝛑ට
𝐦

𝐤
 𝟎. 𝟏 = 𝟐𝛑ඨ

𝟎. 𝟐

𝐊
                𝐊 = 𝟕𝟖𝟗. 𝟓 𝐍/𝐦 

𝐓 = 𝟐𝛑ඨ
𝐋

𝐠
 𝐓 = 𝟐𝛑ඨ

𝟎. 𝟓

𝟏𝟎
= 𝟏. 𝟒 𝐬 

𝐓 = 𝟐𝛑ඨ
𝐋

𝐠
 𝐓 = 𝟐𝛑ඨ

𝟎. 𝟓

𝟑 × 𝟏𝟎
= 𝟎. 𝟖𝟏  𝐬 

𝐟 =
𝐍

𝐭
=

𝟒𝟎

𝟒
= 𝟏𝟎 𝐇𝐳 

𝑻 = 𝟐𝝅ඨ
𝑳

𝒈
 𝑻 = 𝟐𝝅ඨ

𝟎. 𝟑

𝟏𝟎
= 𝟏 𝒔 
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1- 2: 

  :  الʓʴال الأول : اكʔʯ بʥʻ القʦسʥʻ الاسʤ أو الʠʶʸلح العلʸي الȏʘ تʗل علॻه ؕل مʥ الॺɹارات الʯالॻة
ة جʭȂʚات الʦسȊ عʦʸدǻة على اتʱاه انʵʯار الʦʸجة -1 ʙؕها حʻن فʦؒي تʯجات الʦʸضة(     الʙعʯʴʸجات الʦʸال (  

ة جʭȂʚات الʦسȊ في نفʛ اتʱاه انʵʯار الʦʸجة       -2 ʙؕها حʻن فʦؒي تʯجات الʦʸة  (     الॻلʦʠجات الʦʸال  (  

 )  سʙعة الʦʸجة     (            حاصل ضʙب الʦʠل الʦʸجي في الʙʯدد  -3

4- ȉʦقʴة الʠنق ʥقام مʸد الʦʸوالع ʛȜعʹʸتي الʦʶعاع الʵوال Ȋاقʴتي الʦʶعاع الʵال 

  )القانʦن الاول للانعȜاس (    ʛالعاكʛ تقع جॻʸعها في مȎʦʯʴ واحʗ عʦʸدȏ على الʠʴح العاكعلى الʠʴح      

  ) القانʦن الʰاني للانعȜاس(            زاوȂة الʴقȉʦ تʴاوȏ زاوȂة الانعȜاس  -5

  )   الʦʶت        (             اضʙʠاب يʹʯقل في الʦسȊ نʱॻʯة اهʚʯازه -6

  )   انعȜاس الʦʶت (                 عاكʴا ارتʗاد الʦʶت عʹʗما ǻقابل سʲʠا  -7

  )     صȏʗ الʦʶت      (      تʙؒار سʸاع الʦʶت الاصلي نʱॻʯة لانعȜاس الʦʸجات الʦʶتॻة  -8

  )   انʴؒار الʦʶت (            الʯغʙʻʻ في مʴار الʦʸجات الʦʶتॻة عʹʗ انʯقالها بʥʻ وسʥʻʠ مʯʳلفي الʰؒافة    -9

  )   تʗاخل الʦʸجات (           ت مʥ نʦع واحʗ ولها الʙʯدد نفʴه نʱॻʯة الʙʯاكʔ بʥʻ مʦʸʱعة مʥ الʦʸجا  -10

  )    حʦʻد الʦʸجات      (     ʡاهʙة انʲʹاء الʦʸجات حʦل حافة حاجʚ أو حʦل حافʯي فʲʯة صغʙʻة -11

  الʦʸجات الʯي تʹʵأ مʥ تʙاكʔ قʠارʥȂ مʥ الʦʸجات مʸʯاثلʥʻ في الʙʯدد والʴعة  -12

        ʥʻʴعاكʯم ʥʻاهʱاتǺ انʙʻʴǻ اʸفة(                 لؒʹهʦقʦʸجات الʦʸال  (  

13- ʙتʦه الǺ ʚʯدد يهʙددها أقل تʙله وتʸأكǺ ʚʯما يهʗʹع ʙتʦرها الʗʶǻ يʯة الʸة ال (          الʹغʸة الاʹغॻساس   (  

  ) الʹغʸات الʦʯافॻɿة    (                ʗʶǻرها الʦتʙ عʹʗما يهʚʯ على شȜل قʠاعʥʻ أو أكʙʰ  الʯيالʹغʸات  -14

15-  Ȏاوʴǻ ددʙʯب ʚʯر يهʗʶʸǺ هاʙة تأثʱॻʯى نʸʢعة عʴǺ Ȋسʦات الʭȂʚاز جʚʯاه  

 )       الʙنʥʻ     (                        أحʗ تʙددات الʹغʸة الأساسॻة أو الʦʯافॻɿة         

 )      ʥʠॺال          (     ʥȜʸǻمʦضع في الʦʸجة الʦʸقʦفة تʦؒن سعة اهʚʯاز جʭȂʚات الʦسȊ عʹʗه أكʙʮ ما   -16

17-   ʙه صفʗʹع Ȋسʦات الʭȂʚاز جʚʯن سعة اهʦؒفة تʦقʦʸجة الʦʸضع في الʦة       (       مʗالعق     ( 

  ) الʦʸقʦفة ʦʟل الʦʸجة(   الʴʸافة بʥʻ عقʗتʥʻ مʯʯالʥʻʻ أو ضɹف الʴʸافة بʥʻʹʠǺ ʥʻ مʯʯالʥʻʻ  }مʰلا{ضɹف  -18
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  الʓʴال الʰاني : أكʸل الॺɹارات العلॻʸة الʯالॻة ʸǺا يʹاسʮها : 
  ʗʲǻث تʗاخل هʗم بʥʻ مʦجʥʻʯ إذا ؕان فʙق الʙʻʴʸ بʻʹهʸا  -1

  الʦʠل الʦʸجي في    الʙʯدد    تʴاوȏ    سʙعة انʵʯار الʦʸجة -2

ʚʻو      الʦʶت  صȏʗ   مʥ تॻʮʠقات انعȜاس الʦʶت   -3 ʙؕت تʦʶو  ال   ʔʻالأنابǺ تʦʶنقل ال 

 يʚداد للɹʷف  عʹʗ زȂادة قʦة الʗʵ إلى علي الʦتʙ أرȁعة أمʰال ما ؕانʕ علॻه فإن تʙدد الʹغʸة الأساسॻة    -4

  أنابʔʻ ذات معاملات امʶʯاص صغʙʻه يʤʯ نقل الʦʶت Ǻالأنابʔʻ بهʗف جʸع الʠاقة الʦʶتॻة ونقلها Ǻاسʗʳʯام  -5

  غʙʻ مʱʯانʛ الʙʲارة  نه تʗʲث ʡاهʙة الانʴؒار في الهʦاء الʠʴǺ Ȋॻʲǻ ȏʘح الارض لأ  -6

  ى  الهʗمو         الʮʹائيهʹاك نʠʸان مʥ الʗʯاخل هʸا    -7

8-   ȏاوʴت ʥʻʯʻالʯʯم ʥʻتʗأو عق ʥʻالʯʯم ʥʻʹʠǺ ȏʚ ʙؕم ʥʻافة بʴʸفة الʦقʦʸجة الʦʸلفي الʦʠف الʶجي   نʦʸال  

  تقل     عʹʗما تʚداد عʗد الاهʚʯازات الʲادثة في الʰانॻة فإن الʴʸافة بʥʻ قʤʸ الʦʸجات  -9

 شʗة الʦʶت فإنه يʸʱʯع في بʓرة وذلʣ يʗȂʚ مʥ      مقعʙعʹʗما يʹعʛȜ الʦʶت عʥ سʠح    -10

  نقل الʦʶت Ǻالأنابʔʻ تعʗʸʯ فʙؒة عʸل سʸاعة الʔʻʮʠ على ʡاهʙة     -11

  جʚء مʝʯʸ و   مʹʙʴؒ جʚءو    مʹعʛȜ  جʚءʹʗ الʠʴح الفاصل إلي ثلاثة أقʴام هي  تʹقʤʴ الʠاقة الʦʶتॻة ع  -12

 في الʦسʥʻʠ .  الʰؒافة   يʹʙʴؒ الʦʶت نʱॻʯة اخʯلاف     -13

   اكʙʮ مʥ يʹʙʴؒ الʵعاع الʴاقȊ مقȁʙʯا مʥ العʦʸد الʸقام عʹʗما تʦؒن سʙعة الʦʶت في الʦسȊ الأول     -14

 سʙعʯه في الʦسȊ الʰاني .        

   اصغʙ مʥيʹʙʴؒ الʵعاع الʴاقȊ مʯʮعʗا عʥ العʦʸد الʸقام عʹʗما تʦؒن سʙعة الʦʶت في الʦسȊ الأول   -15

  سʙعʯه في الʦسȊ الʰاني .       

  فأن ʦʟل الʦʸجي لʦʶت الʙʵʲة  ) m/s 340(   ) وسʙعʯه  ( Hz  120تʗʶر حʙʵة صʦتا تʙدده   -16

  ʴǻ   2.8اوm  ( ȏفي الهʦاء بʦحʗة (        

𝛌 =  
𝐕

𝐟
=  

𝟑𝟒𝟎

𝟏𝟐𝟎
= 𝟐. 𝟖 𝐦 

  الʙʯاكʔ  اذا ؕانʕ الʦʸجʯان مʥ نʦعʥʻ مʯʳلفʥʻ فلا Ȝʸǻʹهʸا تʲقȖʻ مʗʮأ  -17

  مʦʸʱع الازاحʥʻʯالʗʯاخل الʮʹائي تʦؒن الازاحة الؒلॻة عʹʗ نقʠة تʴاوȎ    في  -18

19-   Ȏاوʴة تʠنق ʗʹة عॻن الازاحة الؒلʦؒمي تʗاخل الهʗʯفي ال  ʥʻʯق الازاحʙف  

 الʦʠل الʦʸجي    مʥ أصغʙ   انʲʹاء الʦʸجات ؕلʸا ؕان أتʴاع الفʲʯة يʚداد  -20

  حʦʻد مʦجات الʸاء  ʡاهʙة في تʦضॻح    حʦض الʦʸʯجات  ʗʳʯʴǻم   -21



 الفصل الدراسي الثاني بنك أسئلة مادة الفيزʮء                          الصف العاشر                               

- 11 - 

  ʦʠǺن ونقاȉ ذات سعة اهʚʯاز ʙʻʮؕة تʸʴى   عقʗ   تʦؒʯن الʦʸجة الʦʸقʦفة مʥ نقاȉ ساكʹة تʸʴى     -22

23-     ȏاوʴǻ ( ʗاحʦاع الʠل القʦʟ) ʥʻʯʻالʯʯم ʥʻتʗعق ʥʻافة بʴʸفة الʦقʦʸجة الʦʸفي ال  

ان ȏʦʯʲǻ على  cm (96)تȜʵلʕ مʦجة مʦقʦفة على وتʦʟ ʙله   -24   cm 12 عقʗة ʦȜॻɼن الʦʠل الʦʸجي    (17)وؕ

𝛌 =  
𝟐𝐋

𝐧
=  

𝟐 𝐱 𝟗𝟔

𝟏𝟔
= 𝟏𝟐 𝐦 

  ة الʦʸقʦفةʦʟل الʦʸج    مʰلي الʴʸافة بʥʻ عقʗتʥʻ مʯʯالʸʴǻ ʥʻʯʻى    -25

  عقʗة  وʦؒʯȂن عʹʗ الʙʠف الʸغلʥʠǺ  Ȗ  عʹʗ حʗوث رنʥʻ في عʦʸد هʦائي مغلȖ يʦؒʯن عʹʗ الʙʠف الʸفʦʯح    -26

  ʦائॻة الʸغلقة  الاعʗʸة الهو      الاعʗʸة الهʦائॻة الʸغلقة  ʥȜʸǻ تʗʲيʗ سʙعة الʦʶت في الهʦاء Ǻاسʗʳʯام     -27

28-    (ʙتʦدد الʙت) ʙتʦة لॻة الأساسʸدد الʹغʙت ʔاسʹʯا   يॻʴȜال .عʦʟة الأʗلة وحʯؕو ʗʵة الʦات قॺث ʗʹله عʦʟ مع  

29-    (ʙتʦدد الʙت) ʙتʦة لॻة الأساسʸدد الʹغʙت ʔاسʹʯاً    يǻدʙʟ  لهʦʟ اتॺث ʗʹع ʗʵة الʦعي لقॻȁʙʯر الʘʱمع ال  

  .وثॺات ʯؕلة وحʗة الأʦʟال       

30-    (ʙتʦدد الʙت) ʙتʦة لॻة الأساسʸدد الʹغʙت ʔاسʹʯا   يॻʴȜات عॺث ʗʹال عʦʟة الأʗلة وحʯؒعي لॻȁʙʯر الʘʱمع ال  

      . ʗʵة الʦوق ʙتʦل الʦʟ ʥؕل م  

    ʦȜǻ 75  Hzن تʙدد الʹغʸة الʦʯافॻɿة الʰانॻة    Hz ( 25 )وتʙ مʗʵود ʗʶǻر نغʸة أساسॻة تʙددها   -31
𝐟𝟐 =  𝟑𝐟𝟎 =  𝟑 𝐱 𝟐𝟓 = 𝟕𝟓  𝐇𝐳 

32-     ȏاوʴǻ اʸهʹʻب ʙʻʴʸق الʙإذا ؕان ف ʥʻʯجʦم ʥʻاخل بʹائي بʗث تʗʲǻ   

33-     ȏاوʴǻ اʸهʹʻب ʙʻʴʸق الʙإذا ؕان ف ʥʻʯجʦم ʥʻمي بʗاخل هʗث تʗʲǻ  

  الȜʵل الʸقابل يʦضح عʦʸد هʦائي مغلȖ وȂهॻɼ ʚʯه الهʦاء Ǻالॻɽॻؒة الʦʸضʲة ǺالȜʵل -34

  :  فأن  m/s ( 336 )فاذا ؕانʕ سʙعة الʦʶت في الهʦاء       

  الʹغʸة الاساسॻة أ ) اسʤ الʙنʥʻ الʯي ʗʶǻرها   

    ʙʯʸالǺ دʦʸا العʘجة في هʦʸل الʦʟ (1ب 
𝛌 =  𝟒𝐋 =  𝟒 𝐱 𝟎. 𝟐𝟓 = 𝟏 𝐦 

  ʚتʙالهǺ دʦʸرها العʗʶǻ يʯالاول ال ʥʻنʙدد الʙ336ج) ت  

𝐟 =  
𝐕

𝛌
=  

𝟑𝟑𝟔

𝟏
= 𝟑𝟑𝟔 𝐇𝐳 

  ʚتʙالهǺ ةʸه الʹغʘي تلي هʯة الاولي الॻɿافʦʯدد الʙ672د) ت  
𝐟𝟏 =  𝟐𝐟𝟎 =  𝟐 𝐱 𝟑𝟑𝟔 = 𝟔𝟕𝟐  𝐇𝐳 

  

25 cm 

𝜆

2
 

𝜟𝑺 = (𝟐𝒏 + 𝟏)
𝝀

𝟐
 

𝜟𝑺 = 𝒏𝝀 
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35-  ʣمة امامʦسʙʸة الॻɽॻؒالǺ اءʦه الهǺ ʚʯائي يهʦد هʦʸضح عʦقابل يʸل الȜʵال  

   : فأن  m/s ( 332 )فاذا ؕانʕ سʙعة الʦʶت في الهʦاء        

  تʦافॻɿة اولي  نغʸةالʹغʸة الʯي ʗʶǻرها العʦʸد عʹʗئʘ     ) أ

     ʦʟ0.8ل مʦجة الʦʶت Ǻالʙʯʸ   )ب
𝛌 =  𝟏𝐋 =  𝟒 𝐱 𝟎. 𝟐𝟓 = 𝟏 𝐦 

 415   تʙدد الʹغʸة الʯي ʗʶǻرها العʦʸد Ǻالهʙتʚ )ج

𝐟 =  
𝐕

𝛌
=  

𝟑𝟑𝟐

𝟎. 𝟖
= 𝟒𝟏𝟓  𝐇𝐳 

 x 10 2.4-3   الʚمʥ الʗورǺ ȏالʰانॻة )د

𝐓 =  
𝟏

𝐟
=  

𝟏

𝟒𝟏𝟓
= 𝟐. 𝟒 𝐱 𝟏𝟎ି𝟑  𝐬 

  في الʗʱول الʸقابل أكʸل ما يلي :  -36

  

  في الʗʱول الʸقابل أكʸل ما يلي :  -37

  

  
  

  هʗمي نʦع الʗʯاخل    -1

  قاعمع   قʸة  ʗʲǻث نʱॻʯة الʯقاء   -2

3 -  ȏاوʴة تॻن الإزاحة الؒلʦؒت ʥʻʯق الازاحʙف  

  انعʗام الʦʸجاتوʓȂدȏ إلي         

  الʦʸجات مʯفقة الʦʠر  شʙوȉ حʗوثه - 4

  

  
  

  بʹاء نʦع الʗʯاخل    -1

  قʸة    قʸة مع  ʗʲǻث نʱॻʯة الʯقاء -2

3 -   ȏاوʴة تॻن الإزاحة الؒلʦؒت ʥʻʯع  الازاحʦʸʱم  

  تقȂʦة الʦʸجاتوʓȂدȏ إلي        

  الʦʸجات غʙʻ مʯفقة الʦʠر    شʙوȉ حʗوثه - 4

  

  

  
  

  

ʗȂʚاع يʴن أتʦؒما تʗʹع ( دʦʻʲال ) اءʹʲالان  

  ةʦʟل الʦʸجاصغʙ مʥ   الفʲʯة  

  

  

  
  

  

  ǻقل الانʲʹاء ( الʦʻʲد ) عʹʗما تʦؒن  أتʴاع

  ةʦʟل الʦʸجأكʙʮ مʥ  الفʲʯة  

80 cm 
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 :  الʯالॻة  الॺɹارات مʥ  مʲل بها  لʸؒʯل اجاǺة لأنʔʴ  الʸقابلة الʗائʙة في)  √ (    الʓʴال الʰالʖ : ضع علامة
  الاذن ʔʮʴǺ :يʹʯقل الʦʶت مʥ مʗʶر الاضʙʠاب الي  -1

                                 اءʦاله Ȋضغ ʙʻʻتغ              ةॻʴॻʟومغʹاʙجات الؒهʦʸال  

                                اءʙʸʲال ʕʲجات تʦʸال           از في الاسلاك أو الاوتارʚʯالاه  

2-  : ʥة مॻلʦʠجات الʦʸن الʦؒʯت  

           Ȋات فقʠاغʷت           Ȋلات فقʳلʳت         ات وʠاغʷلات   تʳلʳت       Ȋفق ʤʸق  

3- : ʥضة مʙعʯʴʸجات الʦʸن الʦؒʯت  

        Ȋفق ʤʸق        Ȋعان فقॻɾ          Ȋات فقʠاغʷت              عانॻɾو ʤʸق  

4-  ʦتي هʦر صʗʶرها مʗʶǻ يʯة الॻتʦʶجة الʦʸل الʦʟ ( 2 )إذا ؕان m  ʦة هʸدد الʹغʙ( 165 )وت Hz  

  ) : m/sفإن سʙعة انʵʯار الʦʶت في الهʦاء بʦحʗة (     

      330                        336             332           334  
𝐕 = 𝐟 𝐱 𝛌 =  𝟏𝟔𝟓 𝐱 𝟐 = 𝟑𝟑𝟎  𝐦/𝐬 

  Ǻالʙʯدد لʗʶʸر يʦلʗ مʦجات في وسȊ مʙن مʱʯانʛ هʦ : الʦʸجيأفʷل خȊ بॻاني ǻعʙʮ عʥ علاقة الʦʠل  -5

 

  
                                                                                            

   :الهʙتǺʚفإن تʙددها  m  7-10 x ( 6 () وʦʟلها الʦʸجي m/s ) 810 x 3تʹʙʵʯ مʦجات ؕهʙومغʹاॻʴॻʟة ʙʴǺعة   -6

        15-10 x 2                    1610 x 2.6           1410 x 5         180  

𝐟 =  
𝐕

𝛌
=  

𝟑 𝐱 𝟏𝟎𝟖

𝟔 𝐱 𝟏𝟎ି𝟕
= 𝟓 𝐱 𝟏𝟎𝟏𝟒 𝐇𝐳 

7- ʙتʦرها الʗʶǻ يʯة الॻɿافʦʯات الʸة والʹغॻة الأساسʸددات الʹغʙة تॺʴن  :  

        5  :3   :1                    7  :5   :3              4  :3  :2                3   :2  :1  

  العقʗة هي الʠʹʸقة الʯي ʦȜǻن فʻها :  -8

                         ʥȜʸǻ ما ʙʮازة أكʚʯسعه الاه          ةʠسʦʯازة مʚʯسعه الاه  

                              مةʗازة مʹعʚʯسعه الاه           ةʲॻʲة صǺإجا ʗجʦلا ت  

  سʙعة الʦʶت  تʦؒن أكـʙʮ ما ʸǻـʥؒ في : -9

       اغʙالفـ                         ȏʦـʱاء الʦالهـ           ائلʦــʴال                ةॺـلʶاد الʦʸال  

 

f f f f 

λ λ λ λ 
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  أفʷل خȊ بॻاني ʰʸǻل العلاقة بʥʻ تʙدد الʦتʙ ومقلʦب الʦʠل الʦʸجي :  -10

  

  
 

                                                                                                   
11-  : ʖʻـʲǺ ʛح عاكʠها على سـʟʦسـق ʗʹاج عʦالأم ʛȜتʹع  

       اسȜة الانعȂزاو ȏـاوʴلا ت ȉʦقʴة الȂزاو              اسȜة الانعȂزاو ʥم ʙʮأك ȉʦقʴة الȂزاو  

      اسȜة الانعȂزاو ȏاوʴت ȉʦقʴة الȂزاو                  ة الȂاسزاوȜة الانعȂزاو ʥأقــل م ȉʦقʴ   

  : يʃɾʦʯ تʙدد الʹغʸة الأساسॻة الʯي ʗʶǻرها وتʙ مهʚʯ على  -12

    ʙتʦل الʦʟ                                 الʦʟة الأʗلة وحʯؕل ʙتʦل  

     ʙتʦفي ال ʗʵة الʦقـ                             قةǺـاʴامل الʦع العॻʸج   

13-  ʙʮʯجـات :تعـʦت مʦـʶجـات الʦم  

     ـةʻلʦʟ–  لاماديـة            ـةʻلʦʟ–          ماديـة  ضـةʙعʯـʴلاماديـة   –م        ضـةʙعʯـʴماديـة  –م  

14-  :  ʦفـة هـʦقـʦʸجـة الʦʸل الʦʟ  

 ʥʻʻالـʯʯمـ ʥʻتـʗعقـ ȏأ ʥʻـافة بـʴʸال                ʥʻʻالـʯʯمـ ʥʻتـʗأو عقـ ʥʻʹـʠǺ ȏأ ʥʻـافة بـʴʸف الɹض   

 ʥʻʻالـʯʯمـ ʥʻʹــــــʠǺ ȏأ ʥʻـافة بـʴʸال                 ʥʻʻالـʯʯمـ ʥʻتـʗأو عقـ ʥʻʹـʠǺ ȏأ ʥʻـافة بـʴʸــف الʶن   

  الʯي ʶǻـʗرها الʦتʙ تʶـॺح  عʹـʗ زȂـادة قـʦة شـʗ وتʙ يهـʚʯ إلى أرȁعـة أمʰـال ʸॻɾـʯها، فإن تʙدد الʹغـʸة الأسـاسـॻة -15

   ـهʻعل ʕـلي ما ؕانـʰم                                ـهʻعل ʕـف ما ؕانـʶن   

   ـهʻعل ʕـــع ما ؕانـȁر                                ـهʻعل ʕال ما ؕانـʰعـة أمـȁأر  

16-   ) Ȏاوʴت ʥʻʯʻالʯʯم ʥʻتʗعق ʥʻافة بʴʸال ʕان  عʹʗئʦȜǻ ʘن  ) m 0.5تʦؒنʕ مʦجة مʦقʦفة في وتʙ مʗʵود وؕ

     ʙʯʸة الʗحʦفة بʦقʦʸجه الʦʸل الʦʟ  :  

    4                      2                        1                         0.5  

        
𝟏

𝟐
𝛌 = 𝟎. 𝟓 𝐦                           𝛌 =  𝟐 𝐱 𝟎. 𝟓 =  𝟏 𝐦 

17- ʚʯمه ʙة في وتॻة الأسـاسـʸدد الʹغـʙت ʥʻضـح العلاقـة بـʦـل شـؒل يʷة أفʙثʓʸامل الʦاقي العǺ ـاتʮث ʗلـه عʹـʦـʟو :    

  

 
 

                                                                                          

f f f f 

 /1  /1  /1  /1 

f f f f 

L L L L 
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  تʙدد الʹغʸـة الʦʯافقـॻة الأولى الʯي ʶǻـʗرها وتʙ مʵـʗود مهʚʯ تʔʴʲ مʥ العلاقة الȂʙاضॻة :   -18

    𝐟 =
𝟑

𝐋
ට

𝐓

µ
                    𝐟 =

𝟑

𝟐𝐋
ට

𝐓

µ
             𝐟 =

𝟐

𝐋
ට

𝐓

µ
                 𝐟 =

𝟏

𝐋
ට

𝐓

µ
  

                                                                                                    
  تعʗʸʯ فʙؒة عʸل سʸاعة الʔʻʮʠ على ʡاهʙة :   -19

                     ةʸॻɿʯʴم ȉʦʠت في خʦʶار الʵʯان   تʦʶاس الȜانع  

                                   تʦʶار الʴؒان          تʦʶاخل الʗت  

  : ʦȜǻن تʙددها بʦحʗة الهʙتm/s  ʚ (340)وسʙعʯها   m (1)مʦجة صʦتॻة ʦʟلها الʦʸجي   -20

                 ʙصف                                   1                     340  

𝐟 =  
𝐕

𝛌
=  

𝟑𝟒𝟎

𝟏
= 𝟑𝟒𝟎  𝐇𝐳 

 : مʥ خʶائʝ الʦʸجات  -21

                      ةʸॻɿʯʴم ȉʦʠار في خʵʯالان          اهاتʱع الاتॻʸار في جʵʯالان  

                      دʦʻʲاخل والʗʯار والʴؒاس والانȜالانع   Ȗʮع ما سॻʸج  

22-  ȏاوʴǻ ضةʙعʯʴʸجات الʦʸجي في الʦʸل الʦʠال : 

                              ة وقاعʸق ʥʻافة بʴʸال           ة وقاعʸق ʥʻافة بʴʸف الʶن  

         ʥʻʻالʯʯم ʥʻأو قاع ʥʻʯʻالʯʯم ʥʻʯʸق ʥʻافة بʴʸال        ة وقاعʸق ʥʻافة بʴʸع الȁر  

 :  مʦجات الʦʶت Ȝʸǻʹها أن  -23

  ʔʠقʯʴاخل وتʗʯت             ʗʻʲاخل وتʗʯت           اخلʗʯولؒʹها لا ت ʔʠقʯʴت  ةʲॻʲة صǺإجا ʗجʦلا ت  

  فإن ʦʟلها الʦʸجي :اذا زاد تʙدد مʦجة صʦتॻة الى ثلاثة امʰال  -24

    فɹʷداد الى الʚي            فʶʹقل الى الǻ         ʖلʰقل الى الǻ            داد الى ثلاثʚال يʰأم  

  الهʦاء : فيافʷل مʹʲʹى بॻاني يʦضح العلاقة بʥʻ سʙعة انʵʯار الʦʸجات وتʙددها  -25

  

  

  
                                                                                                

  : Ǻالʰانॻةتʚʻʸ الاذن الȂʙʵॺة بʥʻ الʦʶت والȏʘ يلॻه خلال فʙʯة زمʹॻة قʗرها   -26

        0.1                    1                      1.5                        1.7 

  

𝟏

𝟑𝟒𝟎
 

v 

f 

v 

f 

v 

f 

v 

f 
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  : بʦحʗة الs   ʙʯʸ ( 0.1 )خلال  m/s ( 340 )  الʴʸافة الʯي تقʠعها مʦجة صʦت سʙعʯها في الهʦاء  -27

       10                      17                      34                        1 
        𝐝 = 𝐕 𝐱 𝐭 =  𝟑𝟒𝟎 𝐱 𝟎. 𝟏 =  𝟑𝟒 𝐦 

  ʗʳʯʴǻم الʳفاش الامʦاج الʦʶتॻة لاصॻʠاد الʙʵʲات ॺʟقا لʳاصॻة :  -28

      دʦʻʲال                                   اخلʗʯال                  اسȜالانع  ارʴؒالان  

  ) ʦȜǻن ʦʟلها الʦʸجي ǺالHz : ʙʯʸ 4 ) وتʙددها ( m/s 2 إذا ؕانʕ سʙعة انʵʯار الʦʸجه في الهʦاء ( -29

     0.5                       2                       6                          8                 

        𝛌 =
𝐕

𝐟
=

𝟐

𝟒
= 𝟎. 𝟓  𝐦     

  :  Ǻالʙʯʸʯʹʴ يʦʠل الʦʸجالالȜʵل الʙʸسʦم ʦȜǻن  في  -30

40                                           60 

       80                                         120   

        
𝟏

𝟐
𝛌 = 𝟒𝟎 𝐜𝐦                    𝛌 =  𝟐 𝐱 𝟒𝟎 = 𝟖𝟎 𝐦 

31-   ʗʵة الʦق ʗȂʚما تʗʹات   فيعॺها مع ثʯʸॻɾ الʰعة أمȁإلى أر ʙتʦاقيالǺ : امل فإنʦالع  

       عȁʙدد للʙʯقل الǻ     ددʙʯال ʗȂʚات  4يʙم        دد للʙʯال ʗȂʚلي  يʰʸ     فʶʹدد للʙʯقل الǻ  

        𝐟 ∝ √𝐓                       𝐟𝟐 =   √𝟒 = 𝟐  
32- ) ʥʻʯʻالʯʯم ʥʻʹʠǺ ʥʻافة بʴʸال ʕ0.5 إذا ؕان m  ) ةʗحʦفة بʦقʦʸجة الʦʸل الʦʟ نʦȜǻ ( m: (  

       0.25                     1                           2                     0.125  

        
𝟏

𝟐
𝛌 = 𝟎. 𝟓 𝐦                    𝛌 =  𝟐 𝐱 𝟎. 𝟓 = 𝟏 𝐦 

33- ʗʵة الʦفي ق ʙʻغʯار الʗود ومقʗʵم ʙدد وتʙع تȁʙم ʥʻضح العلاقة بʦاني يॻب ʙʻʮل تعʷأف :   

  

  
                                                                                             

  عʹʗما يʹʯقل الʦʶت : -34

                 تʦʶالʹاقل لل Ȋسʦات الॻئʚقل جʯʹت  امعʴت إلي أذن الʦʶر الʗʶقل مʯʹي  

             تʦʶالʹاقل لل Ȋسʦات الॻئʚقل جʯʹلا ت    تʦʶامع إلي الʴقل الʯʹي 

  ف مʦجات الʦʶت الʴاقʠة عʥ الʸʹعʴȜة في :تʯʳل  -35

                  ددʙʯال        ارʵʯاه الانʱات                             عةʙʴال   جيʦʸل الʦʠال  

40 Cm 

T 

2f  

T 

2f  

T 

2f  

T 

2f  
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  :  للʹʶف فأن الʙʯدد Ǻالهʙتʚ هعʹʗما يʹقʦʟ ʝل  Hz ( 256 )وتʙ مʗʵود Ǻقʦة ʗʶǻر نغʸة أساسॻة تʙددها   -36

   64                        128                     256                   512  

        
𝐟𝟐

𝐟𝟏
=

𝐋𝟏

𝐋𝟐
                           

𝐟𝟐

𝟐𝟓𝟔
=

𝟏

𝟎. 𝟓
                    𝐟𝟐 = 𝟓𝟏𝟐 𝐇𝐳   

 m ( 0.5 ) هوʦʟل  ʸؕ( 0.05 ) kg/mا ǺالȜʵل وʯؕلة وحʗة الاʦʟال مʹة   kg ( 18 ) وتʙ مʗʵود ʯȜǺلة   -37

  :  وتʙدده الاساسي Ǻالهʙتʚ هي على الʙʯتǺ ʔʻهفأن نʦع الʦʸجة الʦʯʸلʗة       

   ةॻلʦʟ( 60 )                                       ضةʙعʯʴ( 30 )م  

   ةॻلʦʟ( 30 )                                        ضةʙعʯʴ( 60 )م  

      𝐓 = 𝐦𝐠 = 𝟏𝟖 𝐱 𝟏𝟎 = 𝟏𝟖𝟎 𝐍                  𝐟𝟎 =
𝐧

𝟐𝐋
ඨ

𝐓

𝛍
=  

𝟏

𝟐𝐱𝟎. 𝟓
 𝐱ඨ

𝟏𝟖𝟎

𝟎. 𝟎𝟓
= 𝟔𝟎 𝐇𝐳 

  ʯؕلة وحʗة الاʦʟال و   kg/m (0.54 )لأول للʦتʙ اوتʙان مʴʯاوȂان في الʦʠل وقʦة الʯؕ . ʗʵلة وحʗة الاʦʟال   -38

ان تʙدد الʦتʙ الاول  kg/m (0.24 )للʦتʙ الʰاني          :  ʦȜǻن تʙدد الʦتʙ الʰاني ǺالهʙتHz    ʚ ( 200 ). وؕ

   100                    200                     300                    400  

  
𝐟𝟐

𝐟𝟏
= ඨ

𝛍𝟏

𝛍𝟐
                       

𝐟𝟐

𝟐𝟎𝟎
= ඨ

𝟎. 𝟓𝟒

𝟎. 𝟐𝟒
                           𝐟𝟐 = 𝟑𝟎𝟎 𝐇𝐳           

  جॻʸع الʦʸجات الʯالॻة مʦجات مȜॻانॻȜॻة عʗا واحʗة : -39

   اهॻم       ʙʲॺال                                تʦʶال  ʦاديʙال                      الاوتار  

  جॻʸع الʦʸجات الʯالॻة تʹʙʵʯ في الفʙاغ عʗا واحʗة : -40

       ءʦʷجات الʦم                           تʦʶال   ʦاديʙال                 ةॻʹʻʴالاشعة ال  

41-  ʙʱما يلقي حʗʹاه في عॻم ʚʯعها تهॻʸة جʙʻʲॺات ماء الʭȂʚة فأن جʙʻʲǺ  :  

      ʗة في أن واحॻɽॻؒال ʛبʹف  

       عʷʳت ʖʻʲǺ ʚʯهʸال ʤʴʱال ʥاء مʗʯع ابǺاʯʯة والॻɽॻؒال ʛة بʹفॻʮʻالة جʗها لʯ ʙؕفي ح  

      ةॻʠالة خʗها لʯ ʙؕع في حʷʳت ʖʻʲǺ ʚʯهʸال ʤʴʱال ʥاء مʗʯع ابǺاʯʯة والॻɽॻؒال ʛبʹف  

     ة مॻɽॻȜǺʳʙʱʲال ȉʦضع سقʦات مʭȂʚج ʥاما عʸلفة تʯ  

  لأن ʦʟل العʦʸد   ʦʟل العʦʸد الهʦائي الʸفʦʯح عʹʗما ʗʶǻر الʙنʥʻ الأول ʴǻاوȏ نʶف ʦʟل مʦجة الʦʶت -42

      ʥʻافة بʴʸال ȏاوʴǻ الةʲه الʘائي في هʦاله  : 

          ʥʻʻالʯʯم ʥʻʹʠǺ          ة لهاॻة تالʗوعق ʥʠǺ                          ةʗوعق ʥʠǺ  ʥʻتʗعق  
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ة رنانة تʙددها (  -43 ʦؕام شʗʳʯاس ʗʹ512ع Hz  ) ȏاوʴǻ حʦʯائي مفʦد هʦʸل عʦʟ ʙʶ33 ) ؕان أق cm(  

ة اخȎʙ تʙددها ( فإذا اسʗʳʯم       ʦؕش ʕ480 Hz  ) ةʗحʦفة بʦقʦʸجة الʦʸجي للʦʸل الʦʠن الʦȜǻ (cm   ȏاوʴت ( : 

     2  35.               17.6                      70.4               62 
   𝛌𝟏 = 𝟐𝐋𝟏 = 𝟐 𝐱 𝟑𝟑 = 𝟔𝟔 𝐜𝐦                                                                     

   
𝐟𝟐

𝐟𝟏
=

𝛌𝟏

𝛌𝟐
                              

𝟒𝟖𝟎

𝟓𝟏𝟐
=

𝟔𝟔

𝛌𝟐
                               𝛌𝟐 = 𝟕𝟎. 𝟒  𝐦   

44- ) ȏاوʴǻ حʦʯائي مفʦد هʦʸع ʙʶل أقʦʟ 20 إذا ؕان cm  : ʖالʰال ʥʻنʙر الʗʶǻ ȏʘاء الʦد الهʦʸل عʦʟ فإن (  

      100                        60                            40                   4 
   𝐟𝟑 = 𝟑𝐟𝟏 = 𝟑 𝐱 𝟐𝟎 = 𝟔𝟎  𝐇𝐳          

  ) أحʗث رنʻʹاً  cm  )200الȜʵل الʸقابل ʰʸǻل عʦʸد هʦائي مفʦʯح ʦʟله   -45

ة رنانة مهـʚʯة فإن ʦʟل الʦʸجة بʦحـʗة (       ʦؕمع شcm ȏاوʴǻ (  : 

       50                        100          200                  150       

       𝐋 =  𝟐𝛌                        𝛌 =
𝟏

𝟐
𝐋                        𝛌 =  

𝟏

𝟐
 𝐱  𝟐𝟎𝟎 = 𝟏𝟎𝟎 𝐜𝐦 

   m ( 0.53 ) وʦʟلها الʦʸجي ʴǻاوȏ الʦʠل الʦʸجي لʦʸجة أخȏʙ سعʯها  m ( 0.75 )مʦجة سعʯها   -46

  تʗاخل بʹائي هي :  الʦʸجʯان . فأن الازاحة الʶʲʸلة عʹʗ نقʠة ʗʲǻث فʻهال تʗʯاخ       

      0.22                         0.53                     0.75                     1.28 
𝐒 = 𝐒𝟏 + 𝐒𝟐 = 𝟎. 𝟕𝟓 + 𝟎. 𝟓𝟑 = 𝟏. 𝟐𝟖  𝐦 

47-  ʙʯʸالǺ  امʗاخل هʗʯلة اذا ؕان الʶʲʸما الازاحة ال Ȗابʴال الʓʴفي ال  :  

       0                              0.22                    0.53                    0.75  
𝐒 = 𝐒𝟏 − 𝐒𝟐 = 𝟎. 𝟕𝟓 − 𝟎. 𝟓𝟑 = 𝟎. 𝟐𝟐  𝐦 

  عʦʮرها فʲʯة ضॻقة في حاجǻ ʚعʙʯض   الʲادثة لʦʸجة مائॻة مȂʦʯʴة نʱॻʯةأحʗ الأشȜال الʯالॻة يʦضح الʯغʙʻات  -48

   ȖȂʙʟ انʵʯارها :       

  

  

  
                                                                                                   
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  ) أمام الॺɹارة غʙʻ الʲॻʲʶة :  )  أمام الॺɹارة الʲॻʲʶة وعلامة (    : ضع علامة (   الʙاǺع الʓʴال 
  )   √(                                                                       1 =الʚمʥ الʗورx  ȏالʙʯدد   -1

  )   X(                      ( عॻʴȜاً ) مع ʦʟل الʦتʙʟ ʙدǻاً يʯʹاسʔ تʙدد الʹغʸة الأساسॻة الʯي ʗʶǻرها وتʙ تʹاسॺاً  -2

3- ʛح العاكـʠـʴت والʦʶر الʗʶم ʥʻـافة بʴʸألا تقـل ال ʔـʱǻ تʦـʶلل Ȏʗث صـʗʲǻ لؒي  ʥعm )17 (        )√   ( 

 )   √(                                    القʠـاع الʦاحـʗ في وتʙ مʗʵود مهـʚʯ عʮـارة عʥ عقـʗتʥʻ  وʠȁـʥ واحـʗة     -4

ة مهʚʯة ʴǻاوʦʟ ȏل الʦʸجة (   ʦʟLل أقʙʶ عʦʸد هʦائي مفʦʯح ( -5 ʦؕاً مع شʹʻث رنʗʲǻ (ادثةʲال ()½(   )X  (  

  )   X(                                ) لا يʹʯقل الʦʶت في الفʙاغ(   وفي الفʙاغيʹʯقل الʦʶت في الأوساȉ الʸادǻة  -6

 ) X( (أرȁعة أمʰال) الʰʸلʥʻ) ʔʱǻ زȂادة قʦة الʗʵ إلى 2f) ولؒي نʶʲل على (fوتʙ مʥ الفʷة ʗʶǻر نغʸة تʙددها (  -7

  )   √(        لʦʸجـات الʶــʦتॻة                                            تʲʯقʡ Ȗاهʙتي الانعȜاس والʗʯاخـل في ا -8

 )   √(     عʹʗ حʗوث رنʥʻ في عʦʸد هʦائي مغلʦȜǻ Ȗن عʗد العقʗ مʴاوȂاً عʗد الʦʠॺن                              -9

  )   √(                                    تʹʵʯـʙ مʦجات الʶـʦت في الʴـʦائل والʦʱامـʗ على هـʭʻة مʦجـات ʟـʦلʻـة  -10

 :   علॻʸا صʲॻʲاتعلʻلا   ǻأتي: علل لʸا   ʳامʛالʓʴال ال
 .مʦجات الʸاء مʦجات مȜॻانॻȜॻة بʸʹʻا مʦجات الʦʶت مʦجات غʙʻ مȜॻانॻȜॻة   -1

     ʙʵʯʹت Ȋاج الي وسʯʲاء تʸجات الʦهلان مॻɼ ت لاʦʶجات الʦا مʸʹʻب  ʙʵʯʹت Ȋسʦاج لʯʲهتॻɼ                  

                                            . m ( 17 )قاعة ǻقل ʦʟلها عʥ  فيʗʲǻث صȎʗ الʦʶت  لا -2

  m / s ( 340 )الهʦاء  فيوسʙعة الʦʶت    s ( 0.1 ) في الȎʗʶ لان الاذن تʚʻʸ بʥʻ الʦʶت الاصلي و   

                      .يʤʯ تʚوʗȂ الʴʸارح والقاعات الʙʻʮؒة ʗʱǺران خلॻɽة مقعʙة  -3

ʚʻ وتʗȂʚ وضʦح في الʓʮرة تعʛȜ الاصʦات الʯي تʙتʗ مʥ القاعة  لأنها    ʙؕة وتʗت وشʦʶال  

                                                     .ʗʳʯʴǻم الʳفاش صȏʗ الʦʶت في اصॻʠاد الʙʵʲات  -4

  علॻة اصॻʠادها الʙʵʲات واسॺɿʯالها Ǻعʗ انعȜاسها ʗʲॻɼد مȜانها وʴȂهل اتʱاهالʦʸجات صʦتॻة في  لأنه يʙسل   

5-  ʔʻام الانابʗʳʯاسǺ تʦʶنقل ال ʤʯي. 

    معاملات امʶʯاص صغʙʻة تقلل مʥ امʶʯاص جʗرانها للʠاقة الʦʶتॻة          لها الانابʔʻ لأن    

 .يʹʙʴؒ الʵعاع الʴاقȊ مقȁʙʯا مʥ العʦʸد الʸقام على الʠʴح الفاصل  -6

                         في الʦسȊ الʰاني  هسʙعʯ اكʙʮ مʥ   سʙعة الʦʶت في الʦسȊ الاول لأن    

 .يʹʙʴؒ الʵعاع الʴاقȊ مʯʮعʗا مʥ العʦʸد الʸقام على الʠʴح الفاصل  -7

  أقل مʥ  سʙعʯه في الʦسȊ الʰاني                         لأن سʙعة الʦʶت في الʦسȊ الاول    
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  . الاسʤتʸʴى الʦʸجات الʦʸقʦفة بهʘا  -8

  ʔʮʴǺ ثʦʮت أماكʥ العقʗ والʦʠॺن في الʦʸجات الʦʸقʦفة    

 .تغʙʻ نʦع الʹغʸة في الأنʦʮب الأرغʦني ( آلات الʹفخ )  -9

     ʔʮʴǺ  وجʙة خॻɿافʦات تʸةنغॺاحʶة   مॻة الاساسʸللʹغ  

 .الاساسॻة  نغʯʸهʗʶǻر الʦتʙ اقل تʙدد للʦتʙ عʹʗما ʗʶǻر   -10

  وȁالʯالي ʦȜǻن الʦʠل الʦʸجي أكʙʮ ما ʥȜʸǻ والʙʯدد يʯʹاسʔ عॻʴȜا مع الʦʠل الʦʸجي تʦؒʯن مʥ قʠاع واحʗ  لأنها   

11-   ʥʻوث رنʗة فيحॻائʦة الهʗʸالاع  . 

   Ȋسʦات الॻئʚج  ʚʯته ȏاوʴǻ ددʙʯب ʚʯر يهʗʶʸǺ هاʙة تأثʱॻʯي نʸʢعة عʴǺʗة  أحॻɿافʦʯة او الॻة الاساسʸددات الʹغʙت 

  . ة مʥ الʦʶف او القʸاش تغʠى جʗران اسʦʯديʦهات الʦʶت ॺʠǺق   -12

  صȏʗ الʦʶت   ʸʹع حʗوثلأنها تʝʯʸ الʦʶت وت    

ʚʻ الʦʶت ʔʱǻ الا تʱʯاوز مʴاحة الʠʴح الʸقعʙ حʗا معʻʹا  -13 ʙؕʯل.  

    لʸʹع حʗوث الʜȂʦʵʯ للʦʶت نʱॻʯة انعȜاسه    

14-  ʥʻʠوس ʥʻورها بʙم ʗʹة عॻتʦʶجات الʦʸار الʴؒوث انʗح.  

  الʦسʥʻʠ نʱॻʯة اخʯلاف سʙعة الʦʶت في    

15-   ʚعʹة حاج ʣلʶفǻ تʦاع صʸس ʣʹȜʸǻ.  

  ʔʮʴǺ حʗوث ʡاهʙة الʦʻʲد في الʦʶت     

  إذا وضع جʙس تʕʲ ناقʦس زجاجي مفʙغ مʥ الهʦاء فإنʹا لا نʸʴع صʦت رنʥʻ الʙʱس . -16

  قل في الفʙاغ بل ʯʲǻاج لʦسȊ لؒي يʹʯقل خلاله     ʹʯت لان الʦʶت مʦجات مȜॻانॻȜॻة لا   

17- ʔʻʮʠإلى أذن ال ʔات القلʷॺفي نقل ن ʔʻʮʠاعة الʸام سʗʳʯاس  .  

    صغʙʻة  امʶʯاصذات معاملات  تʦؒʯن مʥ انابʔʻلان     

  .  تʗʲث ʡاهʙة انʴؒار الʦʶت في الهʦاء الʠʴǺ Ȋॻʲǻ ȏʘح الأرض  -18

      لان الهʦاء غʙʻ مʱʯانʛ الʙʲارة     
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 : ʥؕل م ʥʻادس : قارن بʴال الʓʴال  

  الʦʸجات الʦʠلॻة  الʦʸجات الʯʴʸعʙضة   وجه الʸقارنة 

ʃȂʙعʯال  
 ʚʯجات تهʦها مʻفȏدʦʸع Ȋسʦات الʭȂʚعلى  ج

  انʵʯار الʦʸجة اتʱاه

 ʚʯجات تهʦها مʻفي  ف Ȋسʦات الʭȂʚج ʛنف  

  انʵʯار الʦʸجة اتʱاه 

  تʳلʳلات و  تʷاغʠات  ॻɾعان   و  قʤʸ  مʸا تʦؒʯن 

  الʦʶت  الʸاء   -الʦʷء     أمʰلة 

 

 الʦʸجات الؒهʙومغʹاॻʴॻʟة  الʦʸجات الȜॻʸانॻȜॻة  وجه الʸقارنة 

ȏادʸال Ȋسʦارها في الʵʯان   ʙʵʯʹت   ʙʵʯʹلا ت  

  عقʗة  ʥʠǺ وجه الʸقارنة 

ʃȂʙعʯال  
  الʦسȊ سعة اهʚʯاز جʭȂʚات 

  ʥȜʸǻ ما ʙʮه أكʗʹع  

  Ȋسʦات الʭȂʚاز جʚʯسعة اه  

 ʙه صفʗʹع  

  الʷــــʦء  الʶــــʦت وجه الʸقارنة 

  مʯʴعʙضة  -  كهʙومغʹاॻʴॻʟة  ʦʟلॻه    -  مȜॻانॻȜॻة  نʦع الʦʸجة

  

 

  

 

 

  الʗʯاخل الهʗمي   الʗʯاخل الʮʹائي  وجه الʸقارنة 

ʃȂʙعʯن   الʦȜǻ ضعʦهمॻɼ  ʥȜʸǻ ما ʙʮت أكʦʶن   الʦȜǻ ضعʦهمॻɼ مʗت مʹعʦʶال  

  الʯقاء تʷاغȊ مع تʳلʳل   الʯقاء تʷاغȊ مع  تʷاغȊ او تʳلʳل مع تʳلʳل   مʯي ʗʲǻث ؟ 

  ʙʻʴʸق الʙف    
  

 

  الʦʸجات غʙʻ مʯفقة الʦʠر   الʦʸجات مʯفقة الʦʠر    شȉʙ حʗوثه 

𝜟𝑺 = (𝟐𝒏 + 𝟏)
𝝀

𝟐
 𝜟𝑺 = 𝒏𝝀 
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  :   الʲʸاور والإحʗاثॻات الʯʸعامʗة ارسʤ العلاقات الॻʮانॻة الʯالॻة علي الʓʴال الʴاǺع : 
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
 

  الʓʴال الʰامʥ : ما الʸقʦʶد ȜǺل مʸا يلي : 
  انعȜاس الʦʶت  -1

    ارتʗاد الʦʶت عʹʗما ǻقابل سʲʠا عاكʴا   

  القانʦن الاول للانعȜاس الʦʶت -2

   ʗواح Ȏʦʯʴعها في مॻʸتقع ج ȉʦقʴة الʠنق ʥقام مʸد الʦʸوالع ʛȜعʹʸتي الʦʶعاع الʵوال Ȋاقʴتي الʦʶعاع الʵال  

  ʛح العاكʠʴعلى ال ȏدʦʸع  

  القانʦن الʰاني للانعȜاس الʦʶت -3

    زاوȂة الʴقȉʦ تʴاوȏ زاوȂة الانعȜاس  

  صȎʗ الʦʶت  -4

    تʙؒار سʸاع الʦʶت الاصلي نʱॻʯة لانعȜاس الʦʸجات الʦʶتॻة  

  انʴؒار الʦʶت  -5

   الʯغʙʻʻ في مʴار الʦʸجات الʦʶتॻة عʹʗ انʯقالها بʥʻ وسʥʻʠ مʯʳلفي الʰؒافة  

  تʗاخل الʦʸجات  -6

    نʱॻʯة الʙʯاكʔ بʥʻ مʦʸʱعة مʥ الʦʸجات مʥ نʦع واحʗ ولها الʙʯدد نفʴه   

f 

ඥ𝝁 

تʙدد وتʙ والʘʱر الॻȁʙʯعي 
 لʯؒلة وحʗة الاʦʟال

v 

𝝀

f  جيʦy سʙعة الانʵʯار ال
ʦyجة  وʦʟل ال

𝟏

√𝛍
 

  f 

تʙدد وتʙ ومقلʦب الʘʱر 
 الॻȁʙʯعي لʯؒلة وحʗة الاʦʟال

v 

f 
ʦyجي  سʙعة الانʵʯار ال

Ȋسʦدد في الʙʯوال 

f 

𝑳

ʙتʦل الʦʟدد وʙʯال 

1

𝐿
 

f 

 تʙدد وتʙ ومقلʦب الʦʠل

𝟏

√𝑻
 

  f 

تʙدد وتʙ ومقلʦب الʘʱر 
ʗʵة الʦعي لقॻȁʙʯال 

f 

√𝑻

T  عيॻȁʙʯر الʘʱوال ʙدد وتʙت
ʗʵة الʦلق 
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  حʦʻد الʦʶت  -7

    فʲʯة صغʙʻة ةʡاهʙة انʲʹاء الʦʸجات حʦل حافة حاجʚ أو حʦل حاف   

  الʦʸجات الʦʸقʦفة  -8

   ʥʻ مʯعاكʥʻʴ لؒʹهʸا ʙʻʴǻان Ǻاتʱاه الʦʸجات الʯي تʹʵأ مʥ تʙاكʔ قʠارʥȂ مʥ الʦʸجات مʸʯاثلʥʻ في الʙʯدد والʴعة  

9-  ʥʻنʙال  

    أحʗ تʙددات الʹغʸة الأساسॻة أو الʦʯافॻɿة  جʭȂʚات الʦسʴǺ Ȋعة عʸʢى نʱॻʯة تأثʙها ʗʶʸǺر يهʚʯ بʙʯدد ʴǻاوȎ  اهʚʯاز 

  :  الʲالات الʯالॻة مع ذʙؕ الʔʮʴ في ؕل حالة فيماذا ʗʲǻث الʯاسع : الʓʴال 
   انʯقال مʦجه صʦتॻة مʥ الهʦاء إلي الʸاء  -1

  الʸاء اكʙʮ مʥ سʙعة الʦʶت فى الهʦاء فيتʹʙʴؒ بʚاوȂة انʴؒار أكʙʮ مʥ زاوȂة الʴقȉʦ لان سʙعة الʦʶت     

  سʠح الʗʲيʗ أو الʔʵʳ  علىعʹʗ سقȉʦ مʦجات الʦʶت  -2

     ʔلʶح الʠʴال ʗʹع ʗتʙة تॻتʦʶجات الʦʸلان ال ʛȜتʹع   

  سʠح الʦʶف أو القʸاش علىات الʦʶت عʹʗ سقȉʦ مʦج -3

     ʙʻʮؕ تʦʶاصه للʶʯاش معامل امʸف او القʦʶة لان الॻتʦʶاقة الʠال ʝʯʸǻ  

 4-  ʗʵة الʦإذا زادت ق ʚʯهʸال ʙتʦدد الʙʯال  إلىلʰعة أمȁأر  

    لان    ʰʸلي اليʗȂʚ الى     

  رȁع ما ؕانʕ علॻه  إلىلʙʯدد الʦتʙ الʸهʚʯ إذا قلʯؕ ʕلة وحʗة الأʦʟال  -5 

   لان   ʰʸلي اليʗȂʚ الى     

 : ʙال العاشʓʴامل الʦالع ʙؕيأذʯال ʃɾʦʯي   : 
 :سʙعة انʵʯار الʦʸجة  -1

                Ȋسʦع الʦافة      نʰؕ     Ȋسʦارة        الʙʲدرجة ال  

2-   ʙتʦة لॻة الأساسʸالʹغ:  

              ʙتʦل الʦʟ           ʗʵة الʦال            قʦʟة الاʗلة وحʯؕ  

  

  

  

 

𝒇 ∝ √𝑻 

𝒇 ∝
𝟏

√𝝁
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 : ʙʵع ȏادʲال الʓʴلي الʸع ȉاʵن  :  
  خʦاص الʦʸجات الʦʶتॻة  إحȎʗالȜʵل الʸقابل يʦضح  -1

  انʴؒار الʦʶت  :هي خاصॻة **  

**  ʘث هʗʲهت ʔʮʴǺ ةʙاهʢال :   

  الهʦاء الʯʳʸلفة  بॺʟ ʥʻقات اخʯلاف سʙعة الʦʶت    

**   ʤالة رقʲث الʗʲو ʹهار  الفي     ( 1 )ت ʤل   في   ( 2 )رقʻالل  

**  ʤالة رقʲة في الʗʻعॺات الʦاع الاصʸع سॻʠʯʴ( 2 )  ن 

  

  : : يʦضح ʡاهʙة الʗʯاخل في مʦجات الʦʶت الȜʵل الʸقابل -2

  الʮʹاءʸʴǻي هʘا الʹʦع Ǻالʗʯاخل  **   

   **  ʥʻʯجʦʸن الʦȜǻ ماʗʹث عʗʲǻ   انʯفقʯر  فيمʦʠال  

  تقȂʦة للʦʶت يʹʯج عʥ هʘا الʹʦع مʥ الʗʯاخل حʗوث   **   

 اذʙؕ القانʦن الʗʳʯʴʸم لʴʲاب فʙق الʙʻʴʸ لهʘا الʹʦع**  

  

  : الʦʶت:  يʦضح ʡاهʙة الʗʯاخل في مʦجات  الȜʵل الʸقابل -3

  الهʗامʸʴǻي هʘا الʹʦع Ǻالʗʯاخل   **   

   **  ʥʻʯجʦʸن الʦȜǻ ماʗʹث عʗʲǻ ʥʻʯʴعاكʯر   مʦʠفي ال  

   انعʗام للʦʶت يʹʯج عʥ هʘا الʹʦع مʥ الʗʯاخل حʗوث **   

  اذʙؕ القانʦن الʗʳʯʴʸم لʴʲاب فʙق الʙʻʴʸ لهʘا الʹʦع **  

  

  :  الȜʵل الʸقابل :  يʦضح احʦʡ ȏʗاهʙ الʦʸجات الʦʶتॻة -4

  الʦʶت  حʦʻد الʢاهʙة   هʘهتʸʴي **   

  فʲʯة ضॻقة الʢاهʙة عʹʗ مʙور الʦʶت خلال     هʘهتʗʲث   ** 

  صغʙʻ تʚداد هʘه الʢاهʙة وضʦحا ؕلʸا ؕان اتʴاع الفʲʯة     ** 

  حʦض الʦʸʯجات   ʥȜʸǻ الʲʯقȖ مʥ هʘه الʢاهʙة عʸلॻا Ǻاسʗʳʯام   ** 

  

  

1 

2 

𝜟𝑺 = 𝒏𝝀 

𝜟𝑺 = (𝒏 +
𝟏

𝟐
)𝝀 
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5- ʣأمام ȏʘل الȜʵفي ال :  

  مʦجات ʦʟلॻة   الʦʸجه ( أ )  تʸʴي  **  

ة   في نفʛ    وذلʣ لأن الازاحة       ʙؕʲاة الʱات  

  مʦجات مʯʴعʙضة    ) تʸʴي الʦʸجة ( ب ** 

ة  عʦʸدǻة على  وذلʣ لأن الازاحة       ʙؕʲاة الʱات 

  

ة تʦافॻɿة ʠॻʴǺة في    x والʴʸافة   ʰʸǻyل العلاقة بʥʻ الازاحة    الʙسʤ الॻʮاني الʯالي : -6 ʙؕح  :  

  مʯʴعʙضة     نʦع الʦʸجة الʯي ʰʸǻلها الʙسʤ الॻʮاني  ** 

 ** ȏل  أʗي ʤسʙف على الʙجة علىالاحʦʸل الʦʟ  C    

 ** ȏل  أʗي ʤسʙف على الʙة علىالاحʸالق B     

 ȏل  ** أʗي ʤسʙف على الʙالقاع علىالاح  A     

 ** ȏل  أʗي ʤسʙف على الʙازة علىالاحʚʯسعة الاه D   

  
7- ( ʤسʙالǺ ʣʯوضح اجاب ) قابلʸال ʤسʙفي ال  :  

  مʥ عʦʸد الانʴؒار مقȁʙʯا    يʹʙʴؒ الʵعاع الʦʶتي    **   

   ) 1Vلان سʙعة الʵعاع الʦʶتي في الʦسȊ الأول (  **   

            ʙʮأك ʥاني     مʰال Ȋسʦه في الʯعʙ2 (سV (  

  
8-  ʣʯقابل ( وضح اجابʸال ʤسʙفي ال( ʤسʙالǺ  :  

  مʥ عʦʸد الانʴؒار مʯʮعʗا  يʹʙʴؒ الʵعاع الʦʶتي    **  

  )      1Vلان سʙعة الʵعاع الʦʶتي في الʦسȊ الأول ( **  

          ʙأصغ ʥاني     مʰال Ȋسʦه في الʯعʙ2 (سV   (  

  

  

  

y 

t 

C B 

A 

D 

 هواء ساخن
 

 هواء بارد

ɸ 

 هواء

 ماء    

ɸ 
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  : حل الʴʸائل الʯالॻة : الʰاني عʙʵ الʓʴال 
  :احS (.  ʔʴ ( 0.27خلال زمm    ʥ ( 91 )ملعʔ لʙؒة القʗم ʦʟلة   Hz ( 200 )قʠعʕ مʦجة صʦتॻة تʙددها  -1

  :  سʙعة الʦʸجةأ )  

𝐕 =
𝐝

𝐭
=

𝟗𝟏

𝟎. 𝟐𝟕
= 𝟑𝟑𝟕  𝐦/𝐬 

  :  ʦʟل الʦʸجة ب) 

𝛌 =
𝐯

𝐟
=

𝟑𝟑𝟕

𝟐𝟎𝟎
= 𝟏. 𝟔𝟖 𝐦 

  : ȏورʗال ʥمʚج) ال  

𝐓 =
𝟏

𝐟
=

𝟏

𝟐𝟎𝟎
 𝐒 

  :  Hz ( 400 )د) ʦʟل الʦʸجة اذا اصॺح تʙدد الʦʸجة  

𝛌 =
𝐕

𝐟
=

𝟑𝟑𝟕

𝟒𝟎𝟎
= 𝟎. 𝟖𝟒 𝐦 

2-  Ȗلʟاʝʳعʹ ش ʗعॺراسي ي Ȋاه حائʱا في اتॻتا عالʦ( 450 ) هص m    اʲت واضʦʶال ȏʗع صʸوس   

  : احǺ( 2.6 ) S  . ʔʴعʗ مʙور      

  : سʙعة صʦت الʝʳʵ  ) أ 

𝐕 =
𝟐𝐝

𝐭
=

𝟐 𝐱 𝟒𝟓𝟎

𝟐. 𝟔
= 𝟑𝟒𝟔 𝐦/𝐬 

  : m  ( 0.750 )تʙدد مʦجة الʦʶت اذا ؕان الʦʠل الʦʸجي للʦʸجة ʴǻاوȏ  )ب 

 

   : الʚمʥ الʗورȏ للʦʸجة )ج 

𝐓 =
𝟏

𝐟
=

𝟏

𝟒𝟔𝟏
= 𝟐 × 𝟏𝟎ି𝟑 𝐒 

3-  Ȋॻʲʸجة في الʦʸل الʦʟ ( 12)اذا ؕان m   ؕل ʕقع ثابʦʸǺ ʤʯ( 3)، وت s   .فأʔʴجة  حʦʸعة الʙس:  

 
  

  ) . أذا علʕʸ أن سʙعة الʦʶت S 1يʙسل خفاش في ؕهف نʷॺات صʦتॻة وʯʴȂقʮل صʗاها خلال (  -4

  : )  .  أحǺ ʔʴعʗ جʗار الؒهف عʥ الʳفاش m/s 340في الهʦاء (      

  

  

𝑽 =
𝝀

𝑻
=

𝟏𝟐

𝟑
= 𝟒  𝒎/𝒔 

𝐟 =
𝐯

𝛌
=

𝟑𝟒𝟔

𝟎. 𝟕𝟓𝟎
= 𝟒𝟔𝟏 𝐇𝐳 

𝒅 =
𝑽 × 𝒕

𝟐
=

𝟑𝟒𝟎 × 𝟏

𝟐
= 𝟏𝟕𝟎 𝒎 
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5- : ʗأوج ʤسʙال ʥضة مʙعʯʴجة مʦʸل ʥمʚضح الإزاحة و الʦقابل : يʸل الȜʵفي ال  

  

  

  

  

  

  
 :سعة الاهʚʯازة ) أ  

𝐀 = 𝟖𝟎 𝐜𝐦 = 𝟎. 𝟖 𝐦 
 : ) الʚمʥ الʗورȏ ب 

𝐓 =
𝐭

𝐍
=

𝟏𝟎

𝟓
= 𝟐  𝐒 

 :) الʙʯدد ج 

𝐟 =
𝐍

𝐭
=

𝟓

𝟏𝟎
= 𝟎. 𝟓  𝐇𝐳 

 :) الʙʴعة الʚاوȂة د 
𝛚 = 𝟐𝛑𝐟 = 𝟐𝛑 × 𝟎. 𝟓 = 𝟑. 𝟏𝟒  rad/𝐒 

  :) الʦʠل الʦʸجي ه 

𝛌 =
𝐝

𝐍
=

𝟒𝟎

𝟓
= 8 m 

  : ) سʙعة انʵʯار الʦʸجة و 
𝐕 = 𝐟 × 𝛌 = 𝟎. 𝟓 × 𝟖 = 𝟒  m/s 

  :  cm (100)احʔʴ تʙدده عʹʗما ॺʶǻح ʦʟله  ʗʶǻ(500) Hzر نغʸة أساسॻة تʙددها   cm (50)وتʦʟ ʙله   -6
  
 

 :احkg  . ʔʴ (16)بʰقل ʯؕلʯه  g (52)وʯؕلʯه   ʗʵǻ(140) cm سلʦʟ ʣله  -7
 : ʙتʦفي ال ʗʵة الʦأ ) ق       

  : ʙتʦال ʥال مʦʟة الأʗلة وحʯؕ (ب  
  

  : ʙتʦة للॻة الأساسʸدد الʹغʙج) ت  
  
  

𝒇𝟏

𝒇𝟐
=

𝑳𝟐

𝑳𝟏
 

𝟓𝟎𝟎

𝒇𝟐
=

𝟏

𝟎. 𝟓
 𝒇𝟐 = 𝟐𝟓𝟎 𝑯𝒛 

𝝁 =
𝟎. 𝟎𝟓𝟐

𝟏. 𝟒
= 𝟎. 𝟎𝟑𝟕 𝒌𝒈/𝒎 

𝒇 =
𝟏

𝟐𝑳
ඨ

𝑻

𝝁
=

𝟏

𝟐 × 𝟏. 𝟒
ඨ

𝟏𝟔𝟎

𝟎. 𝟎𝟑𝟕
= 𝟐𝟑. 𝟒 𝑯𝒛 

y 

2 4 6 8 10 
t (s) 

 80 cm 

  40  m 

𝑻 = 𝒎𝒈 = 𝟏𝟔 𝒙 𝟏𝟎 = 𝟏𝟔𝟎 𝑵 
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  اهʚʯازاً رنʻʹا في ثلاثة قʠاعات  cm (240)اهʚʯ حʮل ʦʟله   -8
  . احHz : ʔʴ (15)عʹʗما ؕان الʙʯدد     
  ʦʟل الʦʸجة : أ )  

  

  ب) سʙعة انʵʯار الʦʸجة في الʮʲل :   

  

ة الʙنانة ʸؕا في الȜʵل  cm   )100عʸـʦد هـʦائي مقفل ʦʟله  -9 ʦؕـʵاً مع الʹʻث رنʗـʲǻ (  
  ). احm/s   )340 ʔʴفإذا ؕانʕ سʙعة الʦʶت في الهʦاء        

  :  ʦʟل الʦʸجة الʶادرة )أ  
  
  : تʙدد الʙنʥʻ الʶادر) ب 
  

ان m/s  )320الȜʵل الʱʸاور ؕان سʙعة الʦʶت في الهʦاء   -10    عʦʸد  ) وؕ
ة الʦʸضʦعة أمام الأنȁʦʮة    ʦؕـʵدد الʙمع ت ʥʻاء في حـالة رنʦاله ʔʴاح .  :  
  : ʦʟل الʦʸجة الʲادثة  ) أ  
  
ة   )ب  ʦؕʵدد الʙت :  
  
                     :  نʦع الʙنʥʻ الʲادثج)  

  ʰاني الʙنʥʻ ال

  ) . أحm/s  : ʔʴ  336 )  إذا علʕʸ أن سʙعة الʦʶت في الهʦاء (  m 4 .0عʦʸد هʦائي  ʦʟله (  -11

    Ȗغلʸد الʦʸح   العʦʯفʸد الʦʸالع  

𝐟𝟏  ( تʙدد الʙنʥʻ الأول )  =
1V
4L =

𝟏 × 𝟑𝟑𝟔

𝟒 × 𝟎. 𝟒
= 210 Hz 𝐟𝟏 =

1V
2L =

𝟏 × 𝟑𝟑𝟔

𝟐 × 𝟎. 𝟒
= 𝟒𝟐0 Hz 

𝐟𝟐  ( تʙدد الʙنʥʻ الʰاني )   =
3V
4L =

𝟑 × 𝟑𝟑𝟔

𝟒 × 𝟎. 𝟒
= 𝟔𝟑0 Hz 𝐟𝟐 =

2V
2L =

𝟐 × 𝟑𝟑𝟔

𝟐 × 𝟎. 𝟒
= 𝟖𝟒𝟎 Hz 

 ( ʖالʰال ʥʻنʙدد الʙت )  𝐟𝟑 =
5V
4L =

𝟓 × 𝟑𝟑𝟔

𝟒 × 𝟎. 𝟒
= 𝟏𝟎𝟓0 Hz 𝐟𝟑 =

3V
2L =

𝟑 × 𝟑𝟑𝟔

𝟐 × 𝟎. 𝟒
= 𝟏𝟐60 Hz 

  

  60 cm  

100 cm 𝝀 =
𝟒𝑳

𝟓
=

𝟒 × 𝟏

𝟓
= 𝟎. 𝟖 𝒎 

𝒇 =
𝑽

𝝀
=

𝟑𝟒𝟎

𝟎. 𝟖
= 𝟒𝟐𝟓 𝑯𝒛 

𝝀 =
𝟒𝑳

𝟑
=

𝟒 × 𝟎. 𝟔

𝟑
= 𝟎. 𝟖 𝒎 

𝒇 =
𝒗

𝝀
=

𝟑𝟐𝟎

𝟎. 𝟖
= 𝟒𝟎𝟎 𝑯𝒛 

240 cm 

𝝀 =
𝟐𝑳

𝒏
=

𝟐 × 𝟐. 𝟒

𝟑
= 𝟏. 𝟔  𝒎 

𝑽 = 𝝀 × 𝒇 = 𝟏. 𝟔 × 𝟏𝟓 = 𝟐𝟒  𝒎/𝒔 
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1 -1: 

  :  الʓʴال الأول : اكʔʯ بʥʻ القʦسʥʻ الاسʤ أو الʠʶʸلح العلʸي الȏʘ تʗل علॻه ؕل مʥ الॺɹارات الʯالॻة

  )      الʙʮوتʦن      (                                                 .جʤॻʴ داخل الʹʦاه وʸʲȂل الʲʵʹة الʦʸجॺة  -1

 )     الʹʦʻتʙون      (                          جʤॻʴ داخل الʹʦاة و لا ʸʲǻل أȏ شʲʹة ؕهȁʙائॻة .                  -2

 )      الʙʯؒون       (                           جʤॻʴ في الʘرة و ʸʲǻل الʲʵʹة الʴالॺة .                          -3

4-            . ʙإلى آخ ʤʴج ʥونات مʙʯؒقال الالʯها انʻف ʤʯي ʥʲقة شȂʙʟ                      )   ʣلʗالǺ ʥʲʵال     ( 

 )الǺ ʥʲʵاللʙʯؒ    )  ʛʸونات مʥ جʤʴ مʦʲʵن إلى جʤʴ آخǺ ʙالʯلامʛ الॺʸاشȂʙʟʙقة شʥʲ يʤʯ فʻها انʯقال الال -5

6-  ʤʴʱة لʹʲʵال ʔʮʴǺ ʤʴʱال ʥء مʚونات إلى جʙʯؒقال الالʯها انʻف ʤʯي ʥʲقة شȂʙʟه  لاʴيلام  )  ʙʻأثʯالǺ ʥʲʵال                                                                                   (

7-  Ȏʙمادة إلى أخ ʥقل مʯʹث بل تʗʲʯʴات لا تفʹى ولا تʹʲʵة و الʡʦفʲة مॻائȁʙات الؒهʹʲʵأ (    الʗʮة مʹʲʵال Ȍحف  (  

  القʦة الؒهȁʙائॻة بʥʻ جʥʻʸʴ مʦʲʵنʥʻ مهʸل حʸʱهʸا Ǻالʹॺʴة إلى الʴʸافة الفاصلة بʻʹهʸا  -8

 )    قانʦن ʦؕلʦم    (        تʯʹاسʙʟ ʔدǻا مع حاصل ضʙب الʥʻʯʹʲʵ و عॻʴȜا مع مȁʙع الʴʸافة الفاصلة بʻʹهʸا      

9- ʗʻعǺ ةॻائȁʙات الؒهʹʲʵقال الʯان ʥاكʹة الʹاتج عʴاء الȁʙان الؒهʗفق ʤʴʱال ʥائي (                ا عȁʙغ الؒهȂʙفʯال (    

  الʓʴال الʰاني : أكʸل الॺɹارات الʯالॻة ʸǺا يʹاسʮها : 
   تʱاذب   الʲʵʹات الؒهȁʙائॻة الʯʳʸلفة تʦʯلʗ بʻʹها قʦة  -1

    تʹافʙ  الʲʵʹات الؒهȁʙائॻة الʵʯʸابهة  تʦʯلʗ بʻʹها قʦة  -2

    تʱاذب في الʘرة قʦة تʦʯلʗ بʥʻ الالʙʯؒونات و الʙʮوتʦنات   -3

4- ʦة هॻائȁʙات الؒهʹʲʵمع ال ʙافʹʯب و لا يʘʱʹاة لا يʦʹداخل ال ʤॻʴون    جʙتʦʻʹال    

  . ؕهȁʙائॻا   مʯعادلة   الʘرة -5

  .  مقʗار شʲʹة الʙʮوتʦن    ʴǻاوȏ    مقʗار شʲʹة الإلʙʯؒون   -6

     مʦجʔ عʹʗما تفقʗ الʘرة أحʗ الʙʯؒوناتها تॺʶح أيʦن  -7

    سالʔ  عʹʗما تʔʴʯؒ الʘرة إلʙʯؒون أو أكʙʰ تॺʶح أيʦن   -8

  عʗد الʙʮوتʦنات في الʘرة .    ʴǻاوȏ   عʗد الالʙʯؒونات  -9

10-  ȉاʠʸال ʔʻʷح قॺʶǻ اءʙالفǺ يʟاʠم ʔʻʷؒاك قʯاح ʗʹع ʔة .    سالʹʲʵال  

  .الʲʵʹة   مʦجʚ   ʔجاج Ǻالॺʶǻ ʙȂʙʲح قʔʻʷ الʚجاجعʹʗ احʯؒاك قʔʻʷ ال -11

   شʲʹة الإلʙʯؒون الʦاحʗ ـــ     مʷاعفات صʲॻʲة ل  الʲʵʹة الؒهȁʙائॻة الʯي ʸʲǻلها أȏ جʤʴ هي  -12
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13-  ʥȜʸǻ ىʸʴة أداة خاصة تʠاسʦة بॻائȁʙة الؒهʹʲʵاف الʵʯائي   اكȁʙاف الؒهʵؒب )  (  الʦȜوسʙʯؒالال  

  قȎʦ الʱاذبॻة الॺʯʸادلة بʥʻ مʦȜنات الʘرة .    مʥ  أكʙʮ  القʦة الؒهȁʙائॻة بʥʻ مʦȜنات الʘرة  -14

  ) أمام ؕل مʥ الॺɹارات الʯالॻة :    X) أو (     الʓʴال الʰالʖ : ضع علامة (  
1- ʴʯة مॺجʦات مʹʲنات لها شʦوتʙʮع الॻʸة وجॺالʴة الʹʲʵال ʥه مʴار نفʗقʸونات لها الʙʯؒع الالॻʸة  جȂاو  

  )  (                                                               ومʴاوȂة للʸॻɿة الʠʸلقة لʲʵʹة الالʙʯؒونات.     

 )   X(                       الʯʳʸلفة )  –( الʵʯʸابهة   . الʵʯʸابهةوتʱʯاذب الʲʵʹات  الʯʳʸلفةتʯʹافʙ الʲʵʹات  -2

3-  ȏة أʡʦفʲة مॻائȁʙة الؒهʹʲʵم .  تفʹى و لا لاالʗع ʥم Ȗلʳت                                               )  (  

 )   X(                                     ( ʙʻʮؕة )   . الʙʯاȊǺ معها قلʻلةالالʙʯؒونات الʯي تʗور Ǻالقʙب مʥ الʹʦاة  -4

5-    . ʃॻɹاة ضʦʹالǺ هاʠǺاʙن تʦȜǻ اهʦʹال ʥع ʙوائʗال ʗعǺور في أʗي تʯونات الʙʯؒالال                          )  ( 

  ( ضʙب )   جʸعॺʟقا لقانʦن ʦؕلʦم تʯʹاسʔ القȎʦ الॺʯʸادلة بʥʻ شʥʻʯʹʲ ؕهȁʙائʙʟ ʥʻʯʻدǻا مع حاصل  -6

 )   X(                                                           مقʗار الʥʻʯʹʲʵ وعॻʴȜا مع مȁʙع الॺعʗ بʻʹهʸا .      

  ) فإذا أصॺح الॺعcm ʗ 1) نʦʻتʥ عʹʗما ʦȜǻن الॺعʗ بʻʹهʸا (  20شʯʹʲان نقʯʻʠان تʱʯاذǺان Ǻقʦة (  -7

  )     X(                                             . ) نʦʻتʥ 10) فإنهʸا يʱʯاذǺان Ǻقʦة مقʗارها (  cm 2بʻʹهʸا (     

   
𝐅𝟐

𝐅𝟏
=

𝐝𝟏
𝟐

𝐝𝟐
𝟐

                           
𝐅𝟐

𝟐𝟎
=

𝟏𝟐

𝟐𝟐
                               𝐅𝟐 = 𝟓 𝐍   

  ʥʻʯʠ إلى ثلʖ ما ؕانʕ علॻه عʹʗ ثॺات ॻɿǺة العʦامل إذا أنقʕʶ الʴʸافة بʥʻ شʥʻʯʹʲ ؕهȁʙائʥʻʯʻ نق -8

  )  (                                             فإن القʦة الॺʯʸادلة بʻʹهʸا تʚداد إلى تʴعة أمʰال ما ؕانʕ علॻه .     

   
𝐅𝟐

𝐅𝟏
=

𝐝𝟏
𝟐

𝐝𝟐
𝟐

                            
𝐅𝟐

𝐅𝟏
=

𝟏𝟐

(
𝟏
𝟑

)𝟐
                                𝐅𝟐 = 𝟗  𝐅𝟏 

  ( الالʙʯؒونات )   الʙʮوتʦناتعʹʗ جʸع جʸʲǻ ʥʻʸʴل أحʗهʸا شʲʹة مʦجॺة و الآخʙ شʲʹة سالॺة  تʹʯقل  -9

 )   X (                                               مʥ الʤʴʱ ذȏ الʲʵʹة الʴالॺة إلى الʤʴʱ الʦʸجʔ الʲʵʹة .     

  )     (      .          عʹʗ تلامʛ جʤʴ مʯعادل مع جʤʴ مʦʲʵن فإن الʸʴʱان ʲॺʶǻان لهʸا نفʛ نʦع الʲʵʹة -10

  )  (      . عʹʗ دلʣ ساق مʥ الʚجاج Ǻقʠعة مʥ الʙȂʙʲ فإن الʚجاج ʲʵǺ ʥʲʵǻʹة مʦجॺة والʲʵǺ ʙȂʙʲʹة سالॺة -11

  )  (                                                 إلʙʯؒون .  400.6 لا ʥȜʸǻ أن تʦؒن شʲʹة الʤʴʱ مʴاوȂة   -21

  )   X  (    تʙʲʯك في العʦازل)  (الالʙʯؒونات لا.  والعʦازل الʗʻʱةتʙʲʯك الالʙʯؒونات ʴǺهʦلة في الʦʸصلات الʗʻʱة   -31

41-   ȊǺاʙت Ȏʗعلى م ʗʸʯعǻ صلا أو عازلاʦنها مʦؕ ʖʻح ʥادة مʸال ʃॻʹʶناتتʦوتʙʮداخلها . ال (وناتʙʯؒالال)  )  X   (  

15-   ʥم ʥʻمادت ʥʻونات بʙʯؒقال الالʯة انʱॻʯن ʣلʗالǺ ʥʲʵث الʗʲǻعʦʹال ʛنف . ( ʥʻلفʯʳم ʥʻعʦن )            )X   (  
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  )   (                                         ت Ǻالاتʶال الॺʸاشʗʲǻ . ʙث الǺ ʥʲʵاللʛʸ عʹʗ انʯقال الالʙʯؒونا  -16

  إذا تلامʛ مʥ الʳارج مʦصلان معʚولان ومʸʯاثلان إحʗاهʸا مʦʲʵن والآخʙ غʙʻ مʦʲʵن  -17

        ȏاوʴʯالǺ اʸهʹʻزع بʦʯة تʹʲʵا فإن الʸدائ .                                                               )   (  

18-  . ʙاشॺال مʶدون ات ʥن ومʦʲʵم ʤʴد جʦوج ʗʹع ( ʖʲال ) ʙʻأثʯالǺ ʥʲʵث الʗʲǻ                        )  (  

  ) في الȁʙʸع الʦاقع أمام أنʔʴ إجاǺة لؒل مʥ الॺɹارات الʯالॻة :    الʓʴال الʙاǺع : ضع علامة (  
  ) نʦʻتʥ، إذا زʗȂت إحʗاهʸا فقȊ إلى مʰلʻها فإن القʦة الॺʯʸادلة بʻʹهʸا  5شʯʹʲان نقʯʻʠان القʦة الॺʯʸادلة بʻʹهʸا (  -1

    ( ʥتʦʻʹة الʗحʦب )  : حॺʶت  
       2.5                   5                       10                    20  

 𝐅 ∝ 𝐦                   𝐅𝟐 = 𝟐  𝐅𝟏 = 𝟐 𝐱 𝟓 = 𝟏𝟎 𝐍 
2-  ) ʗعǺ ان علىʯʻʠان نقʯʻائȁʙان ؕهʯʹʲش ʕوضع d (  ) اʸهʹʻادلة بॺʯʸه الʦالق ʕا فؒانʸهʷعǺ ʥ90م   ʥتʦʻن (  

  فإن القʦة Ǻالʹʦʻتʥ تʴاوd3 (   : ȏ فإذا أصʕʲॺ الʴʸافة بʻʹهʸا (      
       30                    270                    60                    10  

   
𝐅𝟐

𝐅𝟏
=

𝐝𝟏
𝟐

𝐝𝟐
𝟐

                           
𝐅𝟐

𝟗𝟎
=

𝟏𝟐

𝟑𝟐
                               𝐅𝟐 = 𝟏𝟎  𝐍   

3-  : ʦا هʸهʹʻافة بʴʸع الȁʙوم ʥʻʯʹʲش ʥʻادلة بॺʯʸة الॻȜॻاتʯوسʙة الؒهʦالق ʥʻل العلاقة بʰʸǻ انيॻب Ȋل خʷأف  

          

  
                                                                                                  

    ( cm 1 )وتॺعʗ إحʗاهʸا عʥ الأخȎʙ مʴافة تʴاوȏ   ( q + )شʯʹʲان ؕهȁʙائʯʻان نقʯʻʠان ʸॻɾة ؕل مʹهʸا  -4

  فإن القʦة الॺʯʸادلة بʻʹهʸا تॺʶح :  ( q - )فإذا أسʗʮʯل ǺإحȎʗ الʥʻʯʹʲʵ شʲʹة مقʗارها      

         ʙصف          هॻعل ʕا ؕانʸم ʙأصغ          هॻعل ʕا ؕانʸة لȂاوʴم      هॻعل ʕا ؕانʸم ʙʮأك  

  الʓʴال الʳامʛ : علل لؒل مʸا يلي تعلʻلاً علॻʸاً صʲॻʲاً : 
  الʘرة مʯعادلة ؕهȁʙائॻا .  -1

  لأن عʗد الالʙʯؒونات ʴǻاوȏ عʗد الʙʮوتʦنات     

  تॺʶح مʦجॺة الʲʵʹة .  فأنهاإذا نʚعʹا مʥ الʘرة أحʗ إلʙʯؒوناتها  -2

 أكʙʮ مʥ عʗد الالʙʯؒونات ةلأن عʗد بʙوتʦنات الʹʦا     

 . عʹʗ احʯؒاك قʔʻʷ مʠاʟي Ǻالفʙاء ॺʶǻح قʔʻʷ الʠʸاȉ سالʔ الʲʵʹة بʸʹʻا الفʙاء ॺʶǻح مʦجʔ الʲʵʹة  -3

 مʦجʔ الʲʵʹة . وॺʶȂح الʠʸاȉ سالʔ الʲʵʹة أما الفʙاء ॺʶॻɼح  مʥ الفʙاء إلى الʠʸاȉتʹʯقل  لأن الالʙʯؒونات     

2d 2d 2d 2d 

  F                               F F F 
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 عʹʗ دلʣ ساق مʥ الʚجاج Ǻقʠعة مʥ الʙȂʙʲ فإن الʚجاج ʲʵǺ ʥʲʵǻʹة مʦجॺة والʲʵǺ ʙȂʙʲʹة سالॺة .  -4

      ʥقل مʯʹونات تʙʯؒلأن الالʙȂʙʲجاج إلى الʚة . الʹʲʵال ʔسال ʙȂʙʲة والʹʲʵة الॺجʦجاج مʚح ساق الॺʶوت  

 .   e 100.5لا ʥȜʸǻ وجʦد شʲʹة تعادل شʲʹة   -5

     . ʗاحʦون الʙʯؒة الالʹʲʵة لʲॻʲاعفات صʷن مʦȜǻ ʤʴج ȏلها أʸʲǻ يʯة الॻائȁʙة الؒهʹʲʵلأن ال 

  .  انفʙاج ورقʯي ʵؕاف ؕهȁʙائي عʹʗ تلامʛ جʤʴ مʦʲʵن مʥ قʙصه الʸعʗني -6

  مʦʲʵنǺ ʥʻالʲʵʹة نفʴها وتʹفʙجان .  الʦرقʥʻʯ تʲॺʶان لأن    

 عʹʗ تلامʛ جʤʴ مʯعادل مع جʤʴ مʦʲʵن فإن الʸʴʱان ʲॺʶǻان لهʸا نفʛ نʦع الʲʵʹة -7

  تʹʯقل Ǻعʞ الʲʵʹات إلى الʤʴʱ الʯʸعادل ॺʶॻɼح ؕل مʥ الʸʴʱان مʦʲʵنان بʹفʛ نʦع الʲʵʹة .     

 يॺقي ʙʟفها الأسفل دائʸا على تʸاس مع الأرض . تʱهʚ شاحʹة لʹقل الʹفʴǺ Ȋلʴلة معʗنॻة تʗʯلى مʥ الʳلف ȜʵǺل  -8

 حʗوث شʙارة واحʙʯاقها . لʸʹعتعʸل الʴلʴلة الʸعʗنॻة على تفȂʙغ الʲʵʹات الʙʯʸاكʸة على جʤʴ الʵاحʹة      

 ɿǻف Ǻعʞ الفʹʥʻʻ على وسادة عازلة و يʙتʗون أرʠȁة حʦل معʸʶهʤ تʶʯل ʴǺلʣ أرضي . -9

 هʤ إلى الأرض .حʯى ʗʲǻث تفȂʙغ ؕهȁʙائي مʥ أجʴام    

ة الʲʵʹات الؒهȁʙائॻة وللʙʲارة أʷǻا .  -10 ʙؕʲة لʗʻصلات جʦات مʚالفل 

  لاحʦʯائها على الʙʯؒونات حʙة    

 الʦʸاد العازلة رديʭة الʦʯصʻل للؒهȁʙاء و الʙʲارة  -11

ة           ʙؕʲة الʙح ʙʻونات غʙʯؒائها على الʦʯلاح  

  الʓʴال الʴادس : قارن بʥʻ ؕل مʸا يلي : 

 الʹʙʯʻون  الʙʮوتʦن  الالʙʯؒون  وجه الʸقارنة 

  مʯعادل   مʦجॺة   سالॺة  الʲʵʹة الؒهȁʙائॻة 
   

 العʦازل  الʦʸصلات   وجه الʸقارنة 

  قȂʦة   ضॻɹفة  قʦة ارتॺاȉ الالʙʯؒونات Ǻالʘرات

  الǺ ʥʲʵاللʛʸ  الǺ ʥʲʵالʗلʣ   الʸقارنة وجه 

ʃȂʙعʯال  
Ȃʙʟقة شʥʲ يʤʯ فʻها انʯقال 
ʙإلى آخ ʤʴج ʥونات مʙʯؒالال  

  Ǻالاحʯؒاك 

Ȃʙʟقة شʥʲ يʤʯ فʻها انʯقال 
  الالʙʯؒونات مʥ جʤʴ مʦʲʵن 

  ʙاشॺʸال ʛلامʯالǺ ʙآخ ʤʴإلى ج  
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  حل الʴʸائل الأتॻة : الʓʴال الʴاǺع : 
      Cوالʙؒة   (C 55 -)لها شʲʹة  Bوالʙؒة  (C 30 +)لها شʲʹة   A. الʙؒة Cو B و A لʣǻʗ ثلاث ʙؕات مʸʯاثلة  -1

  B ومʥ ثʤ الʙؒة  Aالʙؒة   Cلا يʦجʗ علʻها شʲʹة . أحʔʴ  :  أ ) شʲʹة ؕل مʥ الʙؒات الʰلاثة Ǻعʗ أن تلامʛ الʙؒة    

    ʗعǺ ةʴة (  ملامʙؒالC  ) ةʙؒمع ال (A لʶʲعلي ) ن               :𝐪𝐂 = 𝐪𝐀 =
𝐪𝐂ା𝐪𝐀

𝟐
=

𝟎ା𝟑𝟎

𝟐
= 𝟏𝟓 𝛍𝐂  

    ʗعǺ ةʴة (  ملامʙؒالC  ) ةʙؒمع ال (B لʶʲعلي ) ن       :𝐪𝐂 = 𝐪𝐁 =
𝐪𝐂ା𝐪𝐁

𝟐
=

𝟏𝟓ା(ି𝟓𝟓)

𝟐
= −𝟐𝟎 𝛍𝐂  

2- : ʔʴقابل . أحʸل الȜʵفي ال 
      0.3 m                      0.2 m                                   

 
( C )                                 ( B )               ( A )                           

                 2µc  -=  A= 5 µc         q Bq                 3 µc        -=  Cq  

  ) :  B) مع الʙؒة (  C( بʥʻ الʙؒة  الॺʯʸادلة أ ) القʦة الؒهȁʙائॻة  

𝐅𝐂𝐁 =
𝐊 𝐪𝐂𝐪𝐁

𝐝𝟐
=

𝟗 × 𝟏𝟎𝟗 × 𝟑 × 𝟏𝟎ି𝟔 × 𝟓 × 𝟏𝟎ି𝟔

(𝟎. 𝟑)𝟐
= 𝟏. 𝟓 𝐍 

  ) :  A) مع الʙؒة (  C( بʥʻ الʙؒة  الॺʯʸادلة ب) القʦة الؒهȁʙائॻة  

𝐅𝐂𝐀 =
𝐊 𝐪𝐂𝐪𝐀

𝐝𝟐
=

𝟗 × 𝟏𝟎𝟗 × 𝟑 × 𝟏𝟎ି𝟔 × 𝟐 × 𝟏𝟎ି𝟔

(𝟎. 𝟓)𝟐
= 𝟎. 𝟐  𝐍 
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2 - 1: 

  الʓʴال الأول : اكʔʯ بʥʻ القʦسʥʻ الاسʤ أو الʠʶʸلح العلʸي الȏʘ تʗل علॻه ؕلً مʥ الॺɹارات الʯالॻة : 
  )   الॻʯار الؒهȁʙائي   (                   سȂʙان الʲʵʹات الؒهȁʙائॻة .                                             -1

     )      الʦؒلʦم         (        إلʙʯؒون .       x 10 186.24الʦحʗة الʗولॻة للʲʵʹة وʴȂاوȏ الʲʵʹة الؒهȁʙائॻة  -2

  )      الأمʙʻʮ       (                     لؒل ثانॻة .                          ʦؕلʦم)  1سȂʙان شʲʹة مقʗارها (  - 3

  )   شʗة الॻʯار       (               كॻʸة الʲʵʹات الʯي تʙʸ خلال أȏ مقʠع في الʰانॻة الʦاحʗة .                  -4

5- ʮʸغل الʵار الʗا مقǻدʗع ȏاوʴǻ)   . ʥʻʯʠالʹق ʥʻهات ʥʻات بʹʲʵة الʗلʹقل وح ( اقةʠال ) ولʘ       ʗهʱق الʙف                                                                                (

6-  ʥʻفʙʠال ʥʻة ب ʙؕʲʯʸونات الʙʯؒالال ʥة عʱنات ʗم واحʦلʦؕ ارهاʗة مقʹʲلؒل ش ʗهʱاقة الʟ  ) ةʦةالقॻائȁʙافعة الؒهʗال  (  

  ) أمام ؕل مʥ الॺɹارات الʯالॻة :    X(   و ) أ   √الʓʴال الʰاني : ضع علامة  (  
  مʥ أحʗ  فʙق الʱهʗ الؒهȁʙائي بʙʟ ʥʻفي مʦصل ؕهȁʙائي تʗʯفȖ الʲʵʹات يʴʯاوȎ عʹʗما  -1

      . ʙف الآخʙʠصل إلى الʦʸفي الʙʟ( لفʯʳǻ )                                                               )X   (  

ة في الȜॺʵة الʘرȂة .  -2 ʙؕة حȂʙʲǺ عʯʸʯي تʯونات الʙʯؒرة هي الالʘل في الʻصʦʯونات الʙʯؒال                   )√   (  

  )   √(            تȜʵل الأيʦنات الʴالॺة والʦʸجॺة سȂʙان الʲʵʹة الؒهȁʙائॻة في الالʙʯؒولʕʻ في ʠǺارȂات الॻʴارات . -3

  ) عʙʮ مقʠع سلʣ مʦصل خلال دॻɾقة فإن شʗة الॻʯار الʸار Ǻه  C  )600إذا مʙت شʲʹه ؕهȁʙائॻة مقʗاره   -4

  )   ȏ15 A . (                                                                                        )X ( تʴاو      
 𝐈 =

𝐪

𝐭
 =

𝟔𝟎𝟎

𝟔𝟎
= 𝟏𝟎 𝐀 

5-  ȏاوʴت ʣار في سلʸار الॻʯة الʗش ʕإذا ؕان A )0.5   ʣلʴاز الʯʱي تʯة الʹʲʵار الʗعʹي أن مقǻ اʘفه ( 

      ȏاوʴة تॻفي ؕل ثان) ( 50 C                                                                             )X   (  
𝐪 = 𝐈 𝐱 𝐭 = 𝟎. 𝟓 𝐱 𝟏 = 𝟎. 𝟓  𝐜 

7-  ʣلʴونات في الʙʯؒد الالʗن عʦȜǻ ʣار في سلॻʯال Ȗفʗة أثʹاء تǻوف العادʙʢفي الʥم ʙʮنات  أكʦوتʙʮد الʗع 

  )   X(                                                                       ( ʴǻاوȏ ) الʦʸجʦدة في أنȂʦة الʘرات      

 عʹʗما تȏʙʴ الالʙʯؒونات في سلʣ ما يʴʯاوȎ عʗد الالʙʯؒونات الȏʘ يʗخل مʥ أحॻɼʙʟ ʗه مع عʗد  -8

      ʙف الآخʙʠال ʥج مʙʳǻ ȏʘونات الʙʯؒالال                                                                   )√   (  

  )   X(   ( ؕهȁʙائॻة ) مغʹاॻʴॻʟةتʦʲʯل الʠاقة الʹاتʱة عʥ الʯفاعل الॻʸॻؒائي الʲادث داخل العʦʸد الʱاف إلى ʟاقة  -9

  )   √(                                              تقʦم الʦʸلʗات بȂʦʲʯل الʠاقة الȜॻʸانॻȜॻة إلى ʟاقة ؕهȁʙائॻة .   -10
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  الʓʴال الʰالʖ : أكʸل الॺɹارات الʯالॻة ʸǺا يʹاسʮها :  
  ʸʲǺل الʲʵʹات في الʗائʙة الؒهȁʙائॻة .     الالʙʯؒونات  تقʦم  -1

2-  ȏاوʴت ʣلʴة الʹʲلة شʶʲة مʢʲفان في ؕل ل ʣونات في سلʙʯؒالال ȏʙʴما تʗʹع  ʙصف     

   كهȁʙائॻة  تʦʲʯل الʠاقة الʹاتʱة عʥ الʯفاعل الॻʸॻؒائي الʲادث داخل العʦʸد الʱاف إلى ʟاقة  -3

     كهȁʙائॻة  تقʦم الʦʸلʗات بȂʦʲʯل الʠاقة الȜॻʸانॻȜॻة إلى ʟاقة  -4

  ) في الȁʙʸع الʦاقع أمام أنʔʴ إجاǺة لؒل مʥ الॺɹارات الʯالॻة :    √مة  (   ضع علا  :  الʓʴال الʙاǺع 
  ʙʸ عʙʮ مقʠع الʦʸصل ت)  فان مقʗار الʲʵʹة الؒهȁʙائॻة الʯي   A  )2 إذا ؕانʕ شʗة الॻʯار الʙʸǻ ȏʘ في الʦʸصل  -1

  خلال دॻɾقة نʴاوȏ بʦحʗة الʦؒلʦم :      

       7200                      30                        120                      2  
𝐪 = 𝐈 𝐱 𝐭 = 𝟐 𝐱 𝟔𝟎 = 𝟏𝟐𝟎  𝐜 

  )  18(   J )  عʹʗما تʹʯقل بʥʻ نقʴǻ ʥʻʯʠاوC  )3  ȏ إذا ؕان الʵغل الȏʘ تʘʮله شʲʹة ؕهȁʙائॻة مقʗارها  -2 

       : ʕلʦة الفʗحʦب ʥʻʯʠالʹق ʥʻب ʗهʱق الʙفان ف 

        6                            15                        21                        50  

𝐕 =
𝐄

𝐪
 =

𝟏𝟖

𝟑
= 𝟔 𝐕 

 ) بʦحʗة الʦʱل تʴاو20  : ȏ(   V)  بʥʻ نقʥʻʯʠ لهʸا فʙق جهC )2  ʗ الʠاقة اللازمة لʹقل شʲʹة مقʗارها  -3

        10                         20                        40                        2  
𝐄 = 𝐕 𝐱 𝐪 = 𝟐𝟎 𝐱 𝟐 = 𝟒𝟎  𝐉 

  الʓʴال الʳامʛ : علل لؒل مʸا يلي تعلʻلاً علॻʸاً صʲॻʲاً :   
 لا ʥȜʸǻ للʙʮوتʦنات ʸʲǺل الʲʵʹات الؒهȁʙائॻة في الʗائʙة الؒهȁʙائॻة .   -1

  لأن الʙʮوتʦنات مʦجʦدة داخل نʦاة الʘرة في أماكʥ ثابʯة      

  لا ʙʸǻ تॻار ؕهȁʙائي في الʗائʙة الʦʸضʲة ǺالȜʵل .  -2

  الʸفʦʯحة لا تʹʴاب الالʙʯؒونات عʙʮ الʗائʙة و لأن الʗائʙة الؒهȁʙائॻة مفʦʯحة     

  : ماذا ʗʲǻث في ؕل مʥ الʲالات الʯالॻة مع ذʙؕ الʔʮʴ :    الʴادسالʓʴال  
    .إذا لامʛ أحʙʟ ʗفي سلʣ ما الأرض بʸʹʻا اتʶل الʙʠف الآخʙȜǺ ʙة مʦلʗ ( فان دȏ جʙاف ) الʦʲʵʸن  -1

  ثʤ تʙ  ʃɾʦʯة قʙʻʶة فʯتʗʯفȖ الʲʵʹات في الʴلʣ لالʗʲث :     

     : ʙʻʴفʯاتالʹʲʵال Ȗفʗʯت ʥʻفʙʠال ʗلاف جهʯاخ ʔʮʴǺ ماʗʹع ʃɾʦʯȂالأرض   و ʗمع جه ʗلʦʸة الʙؕ ʗجه Ȏاوʴʯي 

 R 
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    : ما الʸقʦʶد ȜǺل مʸا ǻأتي :   الʴاǺعالʓʴال  
     ʴǻ10 Aاوȏ شʗة الॻʯار الؒهȁʙائي  -1

    ʣلʴع في الʠمق ȏأ ʙʮع ʙʸي تʯة الʹʲʵان الȂʙل سʗم 10معʦلʦؕ   ةॻلؒل ثان  

2-  ʥʻʯʠنق ʥʻب ʗهʱق الʙف V4    

    ȏاوʴǻ ʥʻʯʠالʹق ʥʻهات ʥʻات بʹʲʵة الʗول لʹقل وحʘʮʸغل الʵل   4الʦج  

    الʓʴال الʰامʥ : حل الʴʸائل الاتॻة : 
  ) ʙʸǻ في سلʣ في ثانॻة واحʗة . A  5احʔʴ مقʗار الʲʵʹة لॻʯار شʗته (  -1

𝐪 = 𝐈𝐱𝐭 = 𝟓 × 𝟏 = 𝟓𝐂 

  )  ثانॻة .   20)  في سلʣ خلال (   C  2 احʔʴ شʗة الॻʯار الʹاتج عʥ مʙور شʲʹة مقʗارها ( - 2

𝐈 =
𝐪

𝐭
=

𝟐

𝟐𝟎
= 𝟎. 𝟏 𝐀 

  . ) J   120)  بʻʹهʸا ʴǻاوC   4 ) ȏ احʔʴ فʙق الʱهʗ بʥʻ نقʥʻʯʠ إذا ؕان مقʗار الʵغل الʘʮʸول لʹقل ( - 3

𝐕 =
𝐄

𝐪
=

𝟏𝟐𝟎

𝟒
= 𝟑𝟎 𝐕 

  ) .    V 15 جهʴǻ ʗاوȏ ( )  لʹقلها بʥʻ نقʥʻʯʠ لهʸا فʙق  C  3 احʔʴ الʠاقة اللازمة لʲʵʹة مقʗارها ( - 4

𝐄 =  𝐕 𝐱 𝐪 = 𝟏𝟓 𝐱 𝟑 = 𝟒𝟓  𝐉 

  احʔʴ فʙق جهʗ هʘه الʠॺارȂة . .)  C  3 ) على شʲʹة ( ʠǺ J 27ارȂة تʘʮل ʟاقة ( - 5

𝐕 =  
𝐄

𝐪
=

𝟐𝟕

𝟑
= 𝟗 𝐕 
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2 -2  :  

 الʓʴال الأول : اكʔʯ بʥʻ القʦسʥʻ الاسʤ أو الʠʶʸلح العلʸي الȏʘ تʗل علॻه ؕلً مʥ الॺɹارات الʯالॻة : 
1-  ʚها ومع ذرات الفلʷعǺ ادمها معʶت ʔʮʴǺ صلʦʸونات في الʙʯؒاجهها الالʦي تʯقاومة     (   .الإعاقة الʸال                                                                                    (

 )      الأومʙʯʻ (                       جهاز ʗʳʯʴǻم لʸعʙفة مȎʗ تأثʙʻ مقاومة الʴلʣ على الॻʯار .                -2

  )       الأوم       (           .1Aوॻɼ ȏʙʴȂه تॻار شʗته   1Vمقاومة مʦصل حʦȜǻ ʥʻن فʙق الʱهʗ بॻɼʙʟ ʥʻه    -3

  )   قانʦن أوم     (    فʙق الʱهʗ بʙʟ ʥʻف مقاومة ثابʯة يʯʹاسʙʟ ʔدǻا مع شʗة الॻʯار عʹʗ ثॺات درجة الʙʲارة .  -4

  )   مقاومات أومॻة  (    .  ʯȂغʙʻ الॻʯار الʸار فʻها على نʦʲ ثابʕ مع فʙق الʱهʗو الʸقاومات الʯي تʲقȖ قانʦن أوم  -5

  ) مقاومات لا أومॻة ʯȂغʙʻ الॻʯار الʸار فʻها على نʦʲ غʙʻ خʠي مع فʙق الʱهʗ(و الʸقاومات الʯي لا تʲقȖ قانʦن أوم  -6

 ) أمام ؕل مʥ الॺɹارات الʯالॻة :     X(    وأ)    √ الʓʴال الʰاني : ضع علامة (  
1- ʗʹل  عʶʲة فإنʹا نॻائȁʙة ؕهʙة في دائʯف مقاومة ثابʙʟ ʥʻب ʗهʱاعفة الʷار .مॻʯف الɹعلى ض            )    (  

 )   X  (         ( تقل للʹʶف ) .ضعفها  إلى مقʠعه مʴاحة زادت إذا ضعفها إلى مʦصل الؒهȁʙائॻة الʸقاومة تʚداد -2

  )   m/Ω ( .  m ). Ω  (                                            )  X ( بʦحʗة للʸادة الʹॻɸʦة  الʸقاومة تقاس -3

 )   X  (                                             ) لا تʯغʦʟ  .   )ʙʻله بȂʚادة  مʦصل لʸادة الʹॻɸʦة  الʸقاومة تʚداد -4

 )   X  (                           أمʙʻʮ ) \( فʦلʕ   . أمʙʻʮ×  فʦلʕ  وȜȂافئ الؒهȁʙائॻة الʸقاومة ॻɾاس وحʗة الأوم -5

  )    (                   .  العʦامل Ǻاقي  ثʦʮت عʹʗ مقʠعه مʴاحة مع  عॻʴȜا تʯʹاسʔ لʦʸصل الؒهȁʙائॻة الʸقاومة -6

 )     (                                                    .  حʙارته درجة بʯغʙʻ  تʯغʙʻ للʦʸصل الؒهȁʙائॻة الʸقاومة -7

 )     (                                                         الأومʙʯʻ .  تقاس الʸقاومة الؒهȁʙائॻة بʦاسʠة جهاز -8

 الʓʴال الʰالʖ : أكʸل الॺɹارات الʯالॻة ʸǺا يʹاسʮها :  
 وم  الأ   تقاس الʸقاومة الؒهȁʙائॻة بʦحʗة تʸʴى  -1

2- ʃɾʦʯصل  مقاومة  تʦاحة   على  مʴم ʣلʴل  و   الʦʟ ʣلʴار الدرجة   و  الʙʲادة   و  ةʸع الʦن  

    Ω.m   بʦحʗة الʹॻɸʦة  الʸقاومة تقاس -3

 .   مقاومة الأسلاك الȜॻʸʴة  أكʙʮ مʥ    الॻɼʙعةمقاومة الأسلاك   -4

 مقاومة الأسلاك الȂʦʠلة .   أقل مʥ    مقاومة الأسلاك القʙʻʶة  -5

   3R  فان مقاومʯه تॺʶح   ( L 3 )سʔʲ حʯى أصॺح ʦʟله   ( R )ومقاومʯه   (  L  )سلʦʟ ʣله  -6

7-  ʔاسʹʯة يʙائʗار في الʸار الॻʯة الʗا  شǻدʙʟ   . ارةʙʲقاومة ودرجة الʸات الॺث ʗʹة عʙائʗال ʙʮع ʗهʱق الʙمع ف 

8- ʔاسʹʯة يʙائʗار في الʸائي الȁʙار الؒهॻʯة الʗا   شॻʴȜارة .     عʙʲودرجة ال ʗهʱق الʙات فॺث ʗʹقاومة عʸمع ال  
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 ) في الȁʙʸع الʦاقع أمام أنʔʴ إجاǺة لؒل مʥ الॺɹارات الʯالॻة :    √الʓʴال الʰالʖ : ضع علامة (  
 تقاس الʸقاومة الؒهȁʙائॻة بʦحʗة :   -1

              ʕلʦالف                        لʦʱال                             ʙʻʮالأم  الأوم 

 ) عʹI  ʗ) بʯغʙʻ شʗة الॻʯار (  Vالʲʹʸʹى الॻʮاني الȏʘ يʦضح تغʙʻ فʙق الʱهʗ بʙʟ ʥʻفي مقاومة أومॻة (  -2

      : ʦارته هʙات درجة حॺث 

  

 
                                                                                            
  )  I) بʯغʙʻ شʗة الॻʯار (   Vالʲʹʸʹى الॻʮاني الȏʘ يʦضح تغʙʻ فʙق الʱهʗ بʙʟ ʥʻفي مقاومة لا أومॻة (  -3

     ʗʹـ ع : ʦارته هʙات درجة حॺث  

  

  
                                                                                                  

 الʗائʙة الؒهȁʙائॻة الʯي تʤ تʦصʻلها ȂʙʠǺقة علॻʸة سلʸॻة لʲʯقȖʻ قانʦن أوم هي :  -4

  

  

  

  

  
                                                                                                 

 في الȜʵل الʸقابل تʦؒن ʸॻɾة الʸقاومة بʦحʗة الأوم :  -5

   22                                               24                                            

          12                                 48            

𝐑 =  
𝐕

𝐈
=

𝟐𝟒

𝟐
= 𝟏𝟐 𝛀      

  

  

  

V 

I 

V 

I 

V 

I 

V 

I 

V 

I 

V 

I 

V 

I 

V 

I 
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   v ( 240 )عʹʗما ʦȜǻن فʙق الʱهʗ بʙʟ ʥʻفʻها   A ( 60 )مʗفأة ؕهȁʙائॻة ʙʸǻ بها تॻار ؕهȁʙائي شʗته   -6

 فان مقاومة سلʣ الʗʸفأة بʦحʗة الأوم :      

     14400                      180                      300                   4  

𝐑 =  
𝐕

𝐈
=

𝟐𝟒𝟎

𝟔𝟎
= 𝟒 𝛀 

 فان شʗة الॻʯار بʦحʗة الأمʙʻʮ تʴاوv   : ȏ ( 120 )وفʙق الʱهʗ بॻɼʙʟ ʥʻه  Ω ( 10 )مॺʶاح ؕهȁʙائي مقاومʯه   -7

     12                            1200                     130                  40  

𝐈 =  
𝐕

𝐑
=

𝟏𝟐𝟎

𝟏𝟎
= 𝟏𝟐 𝛀 

8-  : ʦامل هʦاقي العǺ اتॺث ʗʹله عʦʟ صل وʦʸمقاومة ال ʥʻل العلاقة بʰʸǻ ȏʘاني الॻʮال Ȋʳال 

 

  

 
                                                                                               

  ʹʗ ثॺات Ǻاقي العʦامل هʦ :الȊʳ الॻʮاني الʰʸǻ ȏʘل العلاقة بʥʻ مقاومة الʦʸصل و مʴاحة مقʠعه ع -9

 

  

 
                                                                                               

 عʹʗ ثॺات Ǻاقي العʦامل  ( A/1 )ومقلʦب مʴاحة مقʠعه   ( R )الȊʳ الॻʮاني الʰʸǻ ȏʘل العلاقة بʥʻ مقاومة الʦʸصل -10

 

 
 

                                                                                                    
  :الȊʳ الॻʮاني الʰʸǻ ȏʘل العلاقة بʥʻ الʸقاومة الʹॻɸʦة الʦʸصل و مʴاحة مقʠعه عʹʗ ثॺات Ǻاقي العʦامل  -11
  

 
                                                                                                   
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  ) 4  (Ω و مقاومʯه الاومॻة تʴاو2 × 10  ȏ )-m 4 (2 ومʴاحة مقʠعه  ) m  0.5 (مʦصل ʦʟله   -12

  تʴاوǺ ʙʸǻ( Ω.m )   : ȏه تॻار ؕهȁʙائي فان مقاومʯه الʹॻɸʦة بʦحʗة عʹʗما        

        4-3 × 10              4-16 × 10               4-64 × 10             4-8 ×10 

𝛒 =  
𝐑. 𝐀

𝐋
=  

𝟒 𝐱 𝟐 𝐱 𝟏𝟎ି𝟒

𝟎. 𝟓
= 𝟏𝟔  𝐱 𝟏𝟎ି𝟒   𝛀. 𝐦             

  ( B )مʰلي مʴاحة مقʠع الʴلʣ   ( A )ومʴاحة مقʠع الʴلʣ   ( L )سلؒان مʥ نفʛ الʹʦع ʦʟل ؕل مʹهʸا  -13

        ʣلʴفإذا ؕان مقاومة ال( B )   ȏاوʴتR    ʣلʴفان مقاومة ال( A )   : ȏاوʴت  

      ½ R                      R   ¼                       R                         4 R     
𝐑𝟐

𝐑𝟏
 =  

𝐀𝟏

𝐀𝟐
                          

𝐑

𝐑𝐀
 =   

𝟐

𝟏
                           𝐑𝐀 =  

𝐑

𝟐
  

 وأصॺح سلʣ واحʗ    ثʹي مʥ مʹʶʯفه على نفʴهفإذا   ( R )و مقاومʯه   ( A )ومʴاحة مقʠعه   ( L )سلʦʟ ʣله  -14

= 𝐋                                               فإن مقاومʯه تॺʶح :         𝟎. 𝟓               𝐀 = 𝟐  

      ½ R                        ¼ R                        R                         4 R     

𝐑 ∝  
𝐋

𝐀
                               𝐑𝟐 =

𝟎. 𝟓 

𝟐 
=  

𝟏

𝟒
 𝐑 

 الʓʴال الʙاǺع : علل لؒل مʸا ǻأتي تعلʻلاً علॻʸاً صʲॻʲاً :   
  اسʗʳʯام الʦȂʙسʯات في دائʙة قانʦن أوم .  -1

  لʯغʙʻ شʗة الॻʯار الؒهȁʙائي في الʗائʙة .  لʯغʙʻʻ مقاومة الʗائʙة      

  عʹʗ تʲقȖʻ قانʦن أوم عʸلॻا نʙʸر تॻار مʹʳفʞ الʗʵة .  -2

 خॻʠة بʥʻ شʗة الॻʯار و الʱهʗ  حʯى لا تʙتفع درجة حʙارة الʸقاومة وتॺʶح العلاقة الʙʠدǻة لا     
  

    : ما هي العʦامل الʯي يʃɾʦʯ علʻها :  الʳامʛالʓʴال  
1-  . ʣلʴة لॻائȁʙقاومة الؒهʸال  

   ʠاحة مقʴم           ʣلʴل ع الʦʟ         ʣلʴارة    الʙʲادة               درجة الʸع الʦن  

  الʸقاومة الʹॻɸʦة لʦʸصل .   -2

   درجة الʙʲارة           نʦع الʸادة                  
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  الʴادس : حل الʴʸائل الاتॻة : الʓʴال 
1-  ʣلʴفي الʙʟ ʥʻب ʗهʱق الʙارب أوم ؕان فʱت Ȏʗ( 12 )في اح v  هॻɼ ارॻʯة الʗش ʕان   احA . : ʔʴ ( 2 )وؕ

  : مقاومة الʴلʣ أ )  

𝐑 =  
𝐕

𝐈
=

𝟏𝟐

𝟔
= 𝟐 𝛀 

    : mm ( 3 )2ومʴاحة مقʠعه   8-( 1.6 ×10  (ʦʟm.ل الʴلʣ اذا ؕانʕ مقاومʯه الʹॻɸʦة ب)  

𝛒 =
𝐑 . 𝐀

𝐋
                      𝟏. 𝟔 𝐱 𝟏𝟎ି𝟖 =  

𝟐 𝐱 𝟑𝐱 𝟏𝟎ି𝟔

𝐋
                     𝐋 = 𝟑𝟕𝟓  𝐦    

   :احʔʴ ( J 8 ) .فإذا ؕان الʵغل الʘʮʸول s ( 2 ) خلال زمʥ قʗره A ( 4 )مʦصل ؕهȁʙائي Ǻ ʙʸǻه تॻار شʗته   -2

    :فʙق الʱهʗ بʙʟ ʥʻفي الʦʸصل  أ ) 
𝐪 =  𝐈 𝐱 𝐭 = 𝟒 𝐱 𝟐 = 𝟖 𝐂 

𝐕 =
𝐄

𝐪
=

𝟖

𝟖
= 𝟏  𝐕  

  : مقاومة الʦʸصل  ب) 

𝐑 =  
𝐕

𝐈
=  

𝟏

𝟒
= 𝟎. 𝟐𝟓  𝛀 

 m ( 4 )   أثʹاء إجʙاء تȁʙʱة لʗراسة العلاقة بʥʻ فʙق الʱهʗ وشʗة الॻʯار Ǻاسʗʳʯام سلʣ معʗني مʹʦʟ ʤʢʯله -3

  حʶلʹا على الʹʯائج الʯالॻة :   m  6-( 2 × 10 (قʠعه مومʴاحة      

1 0.8 0.6 0.4 0.2 V ( v ) 
0.5 0.4 0.3 0.2 0.1 I ( A ) 

  
  : على الʲʸاور في الȜʵل الʯالي العلاقة الॻʮانॻة بʥʻ فʙق الʱهʗ وشʗة الॻʯار الؒهȁʙائي  ارسʤأ )   

  أحʔʴ الʸقاومة الؒهȁʙائॻة للʴلʣ : )ب  

𝐑 =  
𝐕

𝐈
=  

𝟏

𝟎. 𝟓
= 𝟐 𝛀                                      

  : احʔʴ الʸقاومة الʹॻɸʦة للʴلʣ  )ج  

𝛒 =  
𝐑. 𝐀

𝐋
=  

𝟐 𝐱 𝟐 𝐱 𝟏𝟎ି𝟔

𝟒
= 𝟏  𝐱 𝟏𝟎ି𝟔   𝛀. 𝐦             

 

 
I 

V 
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2 -3  : 

 الʓʴال الأول : اكʔʯ بʥʻ القʦسʥʻ الاسʤ أو الʠʶʸلح العلʸي الȏʘ تʗل علॻه ؕلً مʥ الॺɹارات الʯالॻة : 
1-    )                                                       . ʥمʚة الʗول خلال وحʘʮʸغل الʵة  الॻȜॻانȜॻʸرة الʗالق  (  

  )القʗرة الؒهȁʙائॻة      (معʗل تʦʲل الʠاقة الؒهȁʙائॻة إلى أشȜال أخȎʙ ( مȜॻانॻȜॻة , حʙارȂة , ضʦئॻة ) .           -2

3-    )                                                    . ʗهʱق الʙار و فॻʯة الʗب شʙة ناتج ضॻائȁʙرة الؒهʗالق   ( 

 ؕل مʥ الॺɹارات الʯالॻة :  )  X) أو (   √الʓʴال الʰاني : ضع علامة ( 
1- ʔاسʹʯرة تʗة القॻائȁʙهلؒة الؒهʯʴʸا الǻدʙʟ ة  معʗار شॻʯار الʸبها ال ʗʹات عॺق   ثʙف ʗهʱال          .           ) (  

   الؒهȁʙائॻة القʗرة تʦؒن   ॻɼʙʟ( 3 ) Vه بʥʻ الʱهʗ فʙق  سلʣ في  A ( 2 )  شʗته تॻار ʙʸǻ عʹʗما -2

 )  W .                                                                  )  ( 6 )  مʴاوȂة الʴلʣ في الʯʴʸهلؒة    
𝐏 =  𝐈 𝐱 𝐕 = 𝟐 𝐱 𝟑 = 𝟔  𝐖 

  )  (  )  (625  مʴاوȂة فʻʯلʯه  مقاومة  تʦؒن )   V , 100W 250( زجاجʯه على الʱʴʸل الؒهȁʙائي الॺʶʸاح -3

            𝐈 =
𝐏

𝐕
=

𝟏𝟎𝟎

𝟐𝟓𝟎
= 𝟎. 𝟒 𝐀                           𝐑 =  

𝐕

𝐈
=

𝟐𝟓𝟎

𝟎. 𝟒
= 𝟔𝟐𝟓   𝛀 

   J ( 1800)       كهȁʙائॻة ʟاقة ʯʴǻهلʣ حʯى) W ( 120  قʗرته مॺʶاحاً  خلالها تʗʳʯʴم أن ʔʱǻ الʯي الʗʸة -4 

  )   s   10 )(                                                                                            ) Xهي      

        𝐭 =
𝐄

𝐏
=

𝟏𝟖𝟎𝟎

𝟏𝟐𝟎
= 𝟏𝟓  𝐒     

  )  X (               ( الʠاقة )  ) J  63.6 x 10 ( وتʴاوȏ  ساعة ).  وات الʻؒلʦ(  هي الؒهȁʙائॻة  القʗرة وحʗة -5 

  الʓʴال الʰالʖ : أكʸل الॺɹارات الʯالॻة ʸǺا يʹاسʮها :  
          80   تʴاوȏ ل للʸقاومة الʦʸضʲة ǺالǺȜʵالʦات القʗرة الؒهȁʙائॻة  -1

                                   𝐏 =  𝐈𝟐 𝐱 𝐑 = 𝟒𝟐 𝐱 𝟓 = 𝟖𝟎  𝐖 

  .  جʦل   x 10 63.6    وȂعادل  الؒهȁʙائॻة الʠاقة ॻɿاسل وحʗة هʦ)  ساعة . الʻؒلʦوات ( -2

  ) في الȁʙʸع الʦاقع أمام أنʔʴ إجاǺة لؒل مʥ الॺɹارات الʯالॻة :   √الʓʴال الʙاǺع : ضع علامة (  
  ʯʴǻهلؒها تلʣ الʶʸابॻح  الʯي) ساعة فان الʠاقة  20 ( وات لʗʸة ) 2400 اذا اضʕʭʻ مʶابॻح ؕهॻȁʙة قʗرتها ( -1

  :  الʦʱلتʴاوȎ بʦحʗة     

           51728×10                  48000                 120                4800   
𝐄 =  𝐏 𝐱 𝐭 = 𝟐𝟒𝟎𝟎 𝐱 ( 𝟐𝟎 𝐱 𝟔𝟎 𝐱 𝟔𝟎 ) = 𝟏𝟕𝟐𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎    𝐉 

R = 5 Ω 

I = 4 A  
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  ساعات مʦʯاصلة ، ʦȜॻɼن مقʗار الʠاقة الʯʴʸهلؒة ॻɼه   ( 5 )تʤ تʵغʻله لʗʸة  W ( 100 )جهاز ؕهȁʙائي قʗرته  -2

  بʦحʗة ( الʻؒلʦوات . ساعة )  مʴاوȂا :      

          0.5                              5                         10                20        
𝐄 =  𝐏 𝐱 𝐭 = 𝟏𝟎𝟎 𝐱 ( 𝟓 𝐱 𝟔𝟎 𝐱 𝟔𝟎 ) = 𝟏𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎   𝐉  ÷ 𝟑𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 = 𝟎. 𝟓  𝐊𝐖. 𝐡  

 خلال دॻɾقة عʹʗما ʙʸǻ تॻار    J ( 480 )إذا ؕانʕ الʠاقة الʙʶʸوفة في شȜل حʙارȏ في مॺʶاح ؕهȁʙائي هي -3

  :    ( v )فʦؒʯن ʸॻɾة فʙق الʱهʗ بॻɼʙʟ ʥʻه بʦحʗة    A ( 0.5 )كهȁʙائي شʗته      

          12                              14                       16                  18   
𝐄 =  𝐈 𝐱 𝐕 𝐱 𝐭                  𝟒𝟖𝟎 = 𝟎. 𝟓 𝐱 𝐕 𝐱 𝟔𝟎                    𝐕 = 𝟏𝟔 𝐕 

 فان فʻʯلة الॺʶʸاح تʸʲʯل تॻارا شʗته ( Ǻالأمʙʻʮ) ʴǻاوW ) ،( 240 V   : ȏ 60  مॺʶاح ؕهȁʙائي مʦʯȜب علॻه   -4

          4                                2                        0.25                0.5        

            𝐈 =
𝐏

𝐕
=

𝟔𝟎

𝟐𝟒𝟎
= 𝟎. 𝟐𝟓   𝐀            

  : ما الʸقʦʶد ȜǺل مʸا ǻأتي :   الʳامʛالʓʴال 
  . ʴǻ ( 1500 ) Wاوȏ ؕهȁʙائي  ॺʶʸاحالقʗرة الؒهȁʙائॻة ل -1

     ȏاوʴǻ ȏʙال أخȜة إلى أشॻائȁʙاقة الؒهʠل الʦʲل تʗ1500مع J   

  ) . , W   60 ) ( 120 ) Vمॺʶاح ؕهȁʙائي مʱʴل على فʻʯلʯه  -2

  . V ( 120 )  فʙق جهʗ وȂعʸل على  W (60) الॺʶʸاح قʗرته الؒهȁʙائॻة     

  : أسʯʹʯج ما يلي :  الʴادسالʓʴال 
 : اسʯʹʯج القʗرة الؒهȁʙائॻة لʱهاز ؕهȁʙائي  -1

𝐏 =
𝐄

𝐭
 =  

𝐪𝐕

𝐭
 =

𝐈𝐭 . 𝐕

𝐭
= 𝐈 𝐕     

2-  ʗق جهʙل على فʦصʦهلؒة في جهاز مʯʴʸة الॻائȁʙاقة الؒهʠج الʯʹʯاس:  

   𝐄 = 𝐏𝐭                         𝐏 = 𝐈𝐕                                𝐄 = 𝐈𝐕 . 𝐭 

  :اسʯʹʯج الʠاقة الʯʴʸهلؒة في مقاومة أومॻة  -3

    𝐄 = 𝐏𝐭                         𝐏 = 𝐈𝐑𝟐                                𝐄 = 𝐈𝐑𝟐. 𝐭 
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  : حل الʴʸائل الاتॻة :  الʴاǺعالʓʴال 
   ما مقʗار القʗرة الʯي تʗʳʯʴمها هʘه الآلة ؟ وȀذا اسʗʳʯمʕ لʗʸة ساعA )  ( 8 V, ʥʻʯ 0.1حاسॺة ʔʯؕ علʻها آلة -1

   :فʸا مقʗار الʠاقة الʗʳʯʴʸمة     

E = I V t  =  0.1 x 8 × ( 2 x 60 x 60 )  =  5760  J 

2-   ʗواح ʥʻʳʴفأة في داخلها ملف تʗم) ʗق جهʙل على فʸ220 وتع V تهʗار شॻها تʻف ʙʸȂو (( 4 A )    . : ʔʴأح  

  : أحʔʴ مقاومة الʸلف الʦاحʗ  ) أ  

 𝐑 =
𝐕

𝐈
=

𝟐𝟐𝟎

𝟒
= 55 𝛀  

  :أحʔʴ القʗرة الʯʴʸهلؒة عʹʗ اسʗʳʯام الʸلف الʦاحʗ  )ب  

𝐏 = 𝐈 × 𝐕 = 𝟒 × 𝟐𝟐𝟎 = 𝟖𝟖𝟎 W 

  : ساعات  5أحʔʴ الʠاقة الʯʴʸهلؒة ( Ǻالʦʱل ) إذا اسʗʳʯمʕ الʗʸفأة لʗʸة  )ج  

𝐄 = 𝐏 × 𝐭 = 𝟖𝟖𝟎 × (𝟓 × 𝟔𝟎 × 𝟔𝟎) = 𝟏𝟓𝟖𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎  J 

  :ساعة )  إذا اسʗʳʯمʕ لʹفʛ الʗʸة   –أحʔʴ الʠاقة الʯʴʸهلؒة  ( Ǻالʻؒلʦ وات  )د  

𝐄 =
𝟏𝟓𝟖𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟑𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎
= 𝟒. 𝟒 KW.h 

  :فلʛ ) في هʘه الʗʸة ʴǻ 10اوȏ (  ) ساعة  –الʻؒلʦ وات ( عʙ الʯؒلفة الȏʘ سʗʯفعه إذا ؕان سعʙ أحʔʴ س )هـ  

  فلX  10   =44  ʛ 4.4سعʙ الʻؒلʦ وات =    Xسعʙ الʯؒلفة  =  الʠاقة الʙʶʸوفة 
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Ω = 2 3R     = ? 2Ω        R 4 = 1R 

 

2  -4 : 

 الʓʴال الأول : اكʔʯ بʥʻ القʦسʥʻ الاسʤ أو الʠʶʸلح العلʸي الȏʘ تʗل علॻه ؕلً مʥ الॺɹارات الʯالॻة : 
  )  الʗوائʙ الؒهȁʙائॻة    (            مʴار مغلʥȜʸǻ Ȗ الالʙʯؒونات أن تʹʴاب خلاله .                                -1

ॺة الʗائʙة ال    (   دائʙة تʦصل بها مʦʸʱعة مʥ الʸقاومات ȜॺʵǺة واحʗة وتȏʦʯʲ على نʦعʥʻ مʥ الʦʯصʻل  -2 ʙؕʸ   (  

  )    الʸقاومة الȜʸافʭة   (       ʸॻɾة الʸقاومة الʸفʙدة الʯي تȜʵل الʸʲل نفʴه على الʠॺارȂة و مʗʶر القʗرة .        -3

 ؕلً مʥ الॺɹارات الʯالॻة :   ) x) أو (   √الʓʴال الʰاني : ضع علامة ( 
  )   X(      الʗائʙة  بʯلʣ  مقاومة زȂادة عʹʗ الʦʯالي على مʶʯلة مقاومات عʗة على تȏʦʯʲ  دائʙة  في الأمʙʯʻ قʙاءة تʚداد -1

    )   √( ة حʗ  مقاومة على  كل ʙʟفي بʥʻ  الʱهʗ فʙق  ʴǻاوȏ  الʦʯازȏ   على مʶʯلة  مقاومات لʦʸʱʸعة الؒلي الʱهʗ فʙق  -2

  )  ʴǻ  (1) Ω )اوȏ  الʦʯازȏ  على معا  مʶʯلة Ω (3) مʹها كل ʸॻɾة مʴʯاوȂة مقاومات  (3)لعʗد الȜʸافʭة الʸقاومة -3
𝟏

𝐑𝐞𝐪
=  

𝟏

𝐑𝟏
+  

𝟏

𝐑𝟐
+ 

𝟏

𝐑𝟑
=  

𝟏

𝟑
+

𝟏

𝟑
+

𝟏

𝟑
= 𝟏                 𝐑𝐞𝐪 = 𝟏  𝛀          

 ) (                                                          .  الʦʯازȏ  على الʸʹازل في الؒهȁʙائॻة جهʚةالا تʦصل -4

  الʓʴال الʰالʖ : أكʸل الॺɹارات الʯالॻة ʸǺا يʹاسʮها :  
 . ʸॻɾة أكʙʮ مقاومة في الʦʸʱʸعة   مʥ أكʙʮ لʸقاومة الȜʸافʭة لʦʸʱʸعة مقاومات مʶʯلة معا على الʦʯالي  -1

  في جॻʸع الʸقاومات .    مʴʯاوȏ   عʹʗ تʦصʻل عʗة مقاومات على الʦʯالي تʦؒن شʗة الॻʯار الʸار فʻها  -2

  مع ʸॻɾة الʸقاومة .     ʙʟدǻا  عʹʗ تʦصʻل الʸقاومات على الʦʯالي يʯʹاسʔ فʙق الʱهʗ الؒهȁʙائي  -3

4-  ȏازʦʯلة معا على الʶʯعة مقاومات مʦʸʱʸة لʭافȜʸقاومة الʸال   ʙأصغ  ʥعة .    مʦʸʱʸمقاومة في ال ʙة أصغʸॻɾ  

  مʴʯاوȏ لॻʸʱع الʸقاومات .      الʱهʗ  عʹʗ تʦصʻل عʗة مقاومات على الʦʯازʦȜǻ ȏن  -5

  مع ʸॻɾة الʸقاومة    عॻʴȜا عʹʗ تʦصʻل عʗة مقاومات على الʦʯازȏ يʯʹاسʔ شʗة الॻʯار الؒهȁʙائي الʸار في ؕل مʹها  -6

  Ω ( 9 )في الȜʵل الʸقابل تʦؒن الʸقاومة الȜʸافʭة  -7

                               Ω  3  تʴاو2R   ȏ فان ʸॻɾة       

𝐑𝐞𝐪 = 𝐑𝟏 + 𝐑𝟐 + 𝐑𝟑                                                                  

𝟗 = 𝟒 + 𝐑𝟐 + 𝟐                      𝐑𝟐 = 𝟑 𝛀                  
                                        Ω ( 1 )في الȜʵل الʸقابل تʦؒن الʸقاومة الȜʸافʭة  -8

   Ω  2 تʴاو2R   ȏ فان ʸॻɾة      
𝟏

𝐑𝐞𝐪
=  

𝟏

𝐑𝟏
+ 

𝟏

𝐑𝟐
              

𝟏

𝟏
=  

𝟏

𝟐
+

𝟏

𝐑𝟐
                 𝐑𝐞𝐪 = 𝟐  𝛀          

 تقل 
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 ) في الȁʙʸع الʦاقع أمام أنʔʴ إجاǺة لؒل مʥ الॺɹارات الʯالॻة :   √الʓʴال الʙاǺع : ضع علامة ( 
1-  : ʕلʦة الفʗحʦع بॺʹʸفي الʙʟ ʥʻائي بȁʙالؒه ʗهʱق الʙن فʦȜǻ قابلةʸة الʙائʗفي ال 

 12                         16             

          20                         30     
                                                𝐑𝐞𝐪 = 𝐑𝟏 + 𝐑𝟐 = 𝟏𝟎 + 𝟓 = 𝟏𝟓 𝛀           

                                     𝐕𝐞𝐪 = 𝐈𝐞𝐪 𝐱 𝐑𝐞𝐪 = 𝟐 𝐱 𝟏𝟓 = 𝟑𝟎 𝐕 
 لʦʯالي مع ʠǺارȂة  الʸار في عʗة مقاومات مʶʯلة على ا  ( I )أفʷل خȊ بॻاني يʦضح العلاقة بʥʻ شʗة الॻʯار -2

 هʦ :   ( R )وʸॻɾة ؕل مقاومة     
 

 

 
                                                                                                

3- : ȏاوʴة الأوم تʗحʦقابل بʸل الȜʵالǺ ةʭافȜʸقاومة الʸال 

3                           6               

            18                         2     
𝟏

𝐑𝐞𝐪
=  

𝟏

𝐑𝟏
+ 

𝟏

𝐑𝟐
+  

𝟏

𝐑𝟑
=  

𝟏

𝟔
+

𝟏

𝟔
+

𝟏

𝟔
=

𝟏

𝟐
                𝐑𝐞𝐪 = 𝟐  𝛀          

4-  ʤة ؕل مʹهʸॻɾ ȏازʦʯمعا على ال ʕة وصلȂاوʴʯثلاث مقاومات مR = 3 Ω   ار الؒلي الʹاتجॻʯة الʗش ʕفإذا ؕان 

      ȏاوʴر تʗʶʸال ʥ( 1.5 )ع A   : ȏاوʴار في ؕل مقاومة تʸار الॻʯة الʗفان ش 

        ( 0.5 ) A      ȏاوʴǻ في ؕل مقاومةʙʟ ʥʻب ʗهʱق الʙ( 1.5 )وف V    

          ( 0.5 ) V   ȏاوʴǻ في ؕل مقاومةʙʟ ʥʻب ʗهʱق الʙ( 1.5 ) وف A      

 ( 1.5 ) A            ȏاوʴǻ في ؕل مقاومةʙʟ ʥʻب ʗهʱق الʙ( 1.5 )وف V      

 ( 0.5 ) A            ȏاوʴǻ في ؕل مقاومةʙʟ ʥʻب ʗهʱق الʙ( 0.5 )وف V     

𝐈𝟏 =  
𝐕

𝐑𝟏
=  

𝟏. 𝟓

𝟑
= 𝟎. 𝟓 𝐀           𝐈𝟐 =  

𝐕

𝐑𝟐
=  

𝟏. 𝟓

𝟑
= 𝟎. 𝟓 𝐀           𝐈𝟑 =  

𝐕

𝐑𝟑
=  

𝟏. 𝟓

𝟑
= 𝟎. 𝟓 𝐀    

5-  ȏاوʴة الأوم تʗحʦقابل بʸل الȜʵالǺ ةॻائȁʙقاومات الؒهʸة للʭافȜʸقاومة الʸال :  

         6               5               8                2     

          
𝟏

𝐑𝟏.𝟐
=  

𝟏

𝐑𝟏
+

𝟏

𝐑𝟐
=

𝟏

𝟐
+

𝟏

𝟐
= 𝟏                  𝐑𝟏.𝟐 = 𝟏 𝛀               

                      𝐑𝐞𝐪 = 𝐑𝟏.𝟐 + 𝐑𝟑 = 𝟏 + 𝟒 = 𝟓  𝛀    
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  : ʛامʳال الʓʴاً  الʲॻʲاً صॻʸلاً علʻا يلي تعلʸعلل لؒل م :  
  تʦصل الأجهʚة الؒهȁʙائॻة في الʚʹʸل على الʦʯالي . لا -1

 لأن إذا تʃɾʦ أحʗ الأجهʚة عʥ العʸل يʃɾʦʯ الॻʯار في ؕل الʗائʙة     

2- . ȏازʦʯازل على الʹʸة في الॻائȁʙة الؒهʚصل الأجهʦت 

  إذا تعʠلʕ احʗ الأجهʚة تʙʸʯʴ الॻɿॺة في العʸل ف جهʗ ثابʕجॻʸع الأجهʚة مʸʸʶه للعʸل على فʙق لأن     

  الʓʴال الʴادس : قارن بʥʻ ؕل مʸا ǻأتي : 

  زȏ تʦصʻل الʸقاومات على الʦʯا  تʦصʻل الʸقاومات على الʦʯالي  وجه الʸقارنة 

ʤة  رسʙائʗال  
  
  
  

  

321  قانʦن حʴاب الʸقاومة الȜʸافʭة  RRRReq   
321

1111

RRRReq

  

  مع ؕل مقاومة   عॻʴȜةيʦʯزع بʹʔʴ   ثابʕ في ؕل مقاومة  شʗة الॻʯار الʸار في ؕل مقاومة 

  ثابʕ في ؕل مقاومة   مع ؕل مقاومة  ʙʟدǻةيʦʯزع بʹʔʴ   الʱهʗ الؒهȁʙائي لؒل مقاومة 
  

  الʓʴال الʴاǺع : حل الʴʸائل الاتॻة : 
 :  .احA ʔʴ (2)وȏʙʴȂ فʻها تॻار شʗته الʗائʙة الʦʸضʲة ǺالȜʵل تȏʦʯʲ على ثلاث مقاومات مʶʯلة على الʦʯالي ،  -1

   :الʸقاومة الȜʸافʭة للʦʸʱʸعة أ )   
  𝐑𝐞𝐪 = 𝐑𝟏 + 𝐑𝟐 + 𝐑𝟑 = 𝟐 + 𝟔 + 𝟒 = 𝟏𝟐 𝛀                

 . الؒلى بʙʟ ʥʻفي الʗائʙة  فʙق الʱهʗ) ب  
   𝐕𝐞𝐪 =  𝐈𝐞𝐪  𝐑𝐞𝐪 = 𝟐 𝐱 𝟏𝟐 = 𝟐𝟒  𝐕                                  

   ʗهʱق الʙائي ج) فȁʙفي الؒهʙʟ ʥʻؕل مقاومة مʹها  ب:  
𝐕𝟏 =  𝐈𝟏  𝐑𝟏 = 𝟐 𝐱 𝟐 = 𝟒  𝐕    

    𝐕𝟐 =  𝐈𝟐  𝐑𝟐 = 𝟐 𝐱 𝟔 = 𝟏𝟐  𝐕   

𝐕𝟑 =  𝐈𝟑  𝐑𝟑 = 𝟐 𝐱 𝟒 = 𝟖  𝐕 

 

3V            2V           1V 



 الفصل الدراسي الثاني بنك أسئلة مادة الفيزʮء                          الصف العاشر                               

- 48 - 

2-  ȏازʦʯلة معا على الʶʯة مॻائȁʙضح ثلاث مقاومان ؕهʦقابل يʸل الȜʵر الʗʶʸǺ( 80 ) v . : ʔʴاح 

  : الʰلاث للʸقاومات الȜʸافʭة الʸقاومة أ )  

                  
𝟏

𝐑𝐞𝐪
=  

𝟏

𝐑𝟏
+ 

𝟏

𝐑𝟐
+ 

𝟏

𝐑𝟑
=  

𝟏

𝟐𝟎
+

𝟏

𝟐𝟎
+

𝟏

𝟒𝟎
=

𝟏

𝟖
       

       𝐑𝐞𝐪 = 𝟖 𝛀                                                               
   : شʗة الॻʯار الؒلي الʹاتج عʥ الʗʶʸر ب)  

 𝐈𝐞𝐪 =  
𝐕𝐞𝐪

𝐑𝐞𝐪
=

𝟖𝟎

𝟖
= 𝟏𝟎 𝐀                                                             

     : ؕل فʙعشʗة الॻʯار الʸار في   ج)  

𝐈𝟏 =  
𝐕𝟏

𝐑𝟏
=

𝟖𝟎

𝟐𝟎
= 𝟒 𝐀 

        𝐈𝟐 =  
𝐕𝟐

𝐑𝟐
=

𝟖𝟎

𝟐𝟎
= 𝟒 𝐀        

        𝐈𝟑 =  
𝐕𝟑

𝐑𝟑
=

𝟖𝟎

𝟒𝟎
= 𝟐 𝐀     

ॺةؕهȁʙائॻة مالȜʵل الʸقابل ʰʸǻل دائʙة  -3 ʙؕ  ةȂارʠॺي الʮʠق ʥʻب ʗهʱق الʙ( 15 )فإذا ؕان ف V   . ʔʴاح:  

    :الʸقاومة الȜʸافʭة لʦʸʱʸعة الʸقاومات  أ )  
  𝐑𝟏,𝟐 = 𝐑𝟏 + 𝐑𝟐 = 𝟓 + 𝟓 = 𝟏𝟎 𝛀                               

  𝐑𝟑.𝟒 = 𝐑𝟑 + 𝐑𝟒 = 𝟒 + 𝟔 = 𝟏𝟎 𝛀                               

𝟏

𝐑𝐞𝐪
=  

𝟏

𝐑𝟏.𝟐
+ 

𝟏

𝐑𝟑.𝟒
=  

𝟏

𝟏𝟎
+

𝟏

𝟏𝟎
=

𝟏

𝟓
                            

             𝐑𝐞𝐪 = 𝟓 𝛀                                                                          
                                              :شʗة الॻʯار خلال الʠॺارȂة ب)   

𝐈𝐞𝐪 =  
𝐕𝐞𝐪

𝐑𝐞𝐪
=

𝟏𝟓

𝟓
= 𝟑 𝐀                                                     


